



BAJAI TÜKÖR

Szerkesztőség: 6500 Baja,
Szarvas Gábor u. 3.
Telefon/fax: 79/326-881
sms: 06-70/378-04-85
www.bajaitukor.hu
e-mail: szerkesztoseg@bajaitukor.hu
Szerkesztő: Dajka Andrea
70/378-05-26

XIV. évfolyam, 19. szám

Kéthetente a postaládákban

2007. szeptember 28.

ANGOL - NÉMET - OLASZ - FRANCIA - SPANYOL - SZERB-HORVÁT - ESZPERANTÓ

KING ARTHUR NYELVISKOLA

MOST INDUL! MÉG JELENTKEZHETSZ!

ANGOL kezdő, haladó 60 és 120 órás
ANGOL középfokú felkészítő 90 órás
NÉMET kezdő, haladó 60 és 120 órás
ESZPERANTÓ középfokú 90 órás
OLASZ kezdő 120 órás

ÚJ SZOLGÁLTATÁSUNK:
Külföldi munkavállalást segítő angol nyelvi képzés (6 és 12 hetes)

OKTÓBER 3-TÓL ISMÉT ANGOL NYELVI KLUB
Beszélgetés, Kommunikáció és szókincs bővítés szórakozva.

Minden szerdán 18:00 órától.
Előzetes bejelentkezés telefonon vagy e-mailben.
Információ és jelentkezés: Baja, Tölgység u. 11. (a Gyermekkönyvtárral szemben)
79/420-669 vagy 06-30/259-2929

KUTATÓK ÉJSZAKÁJA A BAJAI CSILLAGVIZSGÁLÓBAN

Szeptember 28-án kinyílnak a kutatóintézetek ajtóit, a kutatók fehér köpenyűket levéve teszik érthetővé a hétköznapi emberek számára tudományos kutatásuk eredményeit. A Kutatók Éjszakája európai kezdeményezés, egy egész napos tudományos-szórakoztató jellegű eseménysorozat, melynek fő célja a kutatás és a tudomány népszerűsítése, a kutatói életpálya vonzóbbá tétele. Magyarországon idén tizenkét intézmény kapcsolódott be az európai programba, így szeptember 28-án nappal és éjjel izgalmas és különleges eseményekre számíthatunk az országban kilenc város több száz rendezvényén.

A programok célja megmutatni, hogy a kutatók nem zárkóztak, csak saját tudományos munkájukkal törődnek, fura szerzetek, hanem a hétköznapi emberek csodáit mögött álló színes egyéniségek. Ezen az estén a kutatók a főszerep. A magyarországi rendezvényeken közel hatszáz kutató mutathatja meg a "másik" arcát, és bizonyíthatja be a nagyközönség számára, hogy a tudomány, a kutatás érdekes és izgalmas! A Kutatók Éjszakáján kicsik és nagyok személyesen találkozhatnak, beszélgethetnek a kutatókkal, kipróbálhatják az eszközeiket, találmányaikat, kérdezhetnek tőlük és megismerhetik a munkájukat előadások, vetélkedők, kiállítások és tudományos-szórakoztató programok keretében.

A Tóth Kálmán utcai Bajai Bemutató Csillagvizsgáló és a Bajai Observatórium Alapítvány stábjára - csatlakozva az országos "Kutatók Éjszakája" akcióhoz, rendkívüli nyitvatartással áll az égi látványosságok kutatása iránt érdeklődők rendelkezésére szeptember 28-án, 16-22 óra között.

Az esemény vendége lesz két, a Bácskából Ausztrália egyik legnagyobb csillagászati kutató központjába, a Siding Spring-be került csillagász is! Élményeiről, kutatómunkájukról, eredményeiről, ill. a kinti csillagászlét-

ről is mesélnek előadásukban. A bajai Robottárcs is megtekinthető lesz, távirányítással meg is lehet majd mozgatni! Az országban mindezt egyedülálló műszert programozó bajai szakcsillagász is várja az érdeklődő kérdéseket, és mesél a robot-tárcs működéséről, kutatási munkájáról.

Ezen felül - ha az égiek is úgy akarják - először fogják bemutatni a Nap anyagkötőréseit (protuberanciáit) egy speciális hidrogén-szűrővel, amelynek beszerzését a Bajaiért Közalapítvány támogatta. Borult idő esetén folyamatosan vetítéses programok (pl. az ISS űrállomásról készült film, az űrkutatás 50 éves évfordulója és a Napfizika Nemzetközi Éve tiszteletére összeállított érdekesítő képanyagok) kerülnek bemutatásra.

A programokra szeretettel várunk minden érdeklődőt!

A Bajai Bemutató Csillagvizsgálóban ismét elindul szokásos Városi Csillagászati Szakkör, jelentkezni lehet telefonon munkaidőben: 424-027 számon, e-mailen: hege@electra.bajaobs.hu, vagy személyesen a rendkívüli nyitvatartás alatt, szeptember 28-án 16-22 óra között a helyszínen, a Tóth K. u. 19-ben. A szakkör október 1-én, hétfőn délután 5-kor tartja első foglalkozását.

Várják a csillagászat és űrkutatás iránt érdeklődő, legalább ált. isk. 6. osztályos, illetve kisgimnazista elsős korú diákokat, aki ennél idősebb, azt a Magyar Csillagászati Egyesület Bácskai Helyi Csoportja várja tagjai sorában.



A kép a 2005-ben átadott BART-1 robot-tárcsét ábrázolja Balogh István (a kiskunhalasi csillagvizsgáló vezetője) és Kiss Zoltán (bajai csillagász) társaságában.

SIMPLY CLEVER • EGYSZERŰEN NAGYSZERŰ

MEGKÖNNYÍTJÜK A SZAKÍTÁST!

ŐSZI AKCIÓK az Alisca Autócentrumban

Akción ajánlatunk szeptember 30-ig!

| | | |
|---|--|---|
| Skoda Fabia Sedan Classic 600.000 Ft helyett + 750.000 Ft* használtautó-beszámítással | Új Skoda Fabia + 300.000 Ft használtautó-beszámítással + CD-s rádió* | Skoda Fabia Combi Classic 600.000 Ft helyett + 750.000 Ft* használtautó-beszámítással |
|---|--|---|

Most nem nehéz megválni használt autójától, amelyet Skoda Fabia modellek vásárlása esetén akár 600 ezer forinttal többért számítjuk be! Sőt! Most 0% önerővel, akár már 16 900 Ft-os kezdő törlesztő részlettel elviheti!

* Az akció szeptember 30-ig, illetve a készlet erejéig érvényes!
Kombinált átlagfogyasztás: 5,1-7,0 l/100 km • CO₂-kibocsátás: 136-168 g/km

Az Ön Skoda-márkakereskedője:
Alisca Autócentrum
7100 Szekszárd, Bátaszéki út 130., a déli városkapunál
Telefon: 74/528-260 • Szerviz: 74/528-265
Web: www.aliscaauto.hu

DÉL-ÁSZ AUTÓ KFT. MŰSZAKI VIZSGABÁZIS
Baja, Bokodi út 64.

DÉL-ÁSZ
AUTÓ

AUTÓ SZERVIZ
06-30/371-4759
AUTÓS BOLT
06-30/205-7780

AKCIÓ!
A műhelyünkben javított autók **SORON KIVÜL** vizsgáznak, továbbá a javítási- és anyagárból **10% KEDVEZMÉNYT** adunk!
Időpontegyeztetés:
Schaffer József, 30 / 371-47-59
Jelentkezés műszaki vizsgára:
79/428-691, 79/323-249
Zöldkártya dízel, benzin és gáz üzemű gépjárművekhez, LPG-tanusítvány.

Új Peugeot 207 SW
Nem csak a belső tér gyarapodott.

NAGY SW NAP
SEPTEMBER 29.

Már Ők is beleférnek.

Bővül a család, csökken a tér? A Peugeot 207 új családtagja, az SW az ilyen helyzetekre született. Sportos kívül, kényelmes és tágas, ha belül. A helyet aztán On úgy osztja be, ahogy akarja, köszönhetően a síkba rendezhető hátsó ülésnek vagy a hátsú ülést megölelt helykiszáratnak. További jó pont, hogy a Peugeot 207 SW-be a család apraja és nagya mellé rengeteg extra is befer. Miután pedig kényelmesen elhelyezkedtek, a dinamikus, kedvező fogyasztású motoroknak és a létező összes, menetbiztonságot segítő berendezésnek köszönhetően nyugodtan utazhatnak a panoráma üvegtető biztosította fényárban. Próbálgass csak ki! Hozza el családját márkakereskedésünkbe a Nagy SW Napra szeptember 29-én, mert kizárólag ezen a napon a Peugeot SW modellek őrzi kedvezményekkel várják Önöket.

PEUGEOT 207 SW. EBBE MINDEN BELEFÉR.

PEUGEOT AUTÓSZIGET
Pécs, Siklósi út 122. Tel.: 72/550-550,
Szekszárd, Palánki út 1. Tel.: 74/529-888 www.autosziget.hu

Tökéletesebb már nem is lehetne. Jetta Perfekt.

A képen látható gépkocsi illusztráció. Extra felszereltséget tartalmaz.

Az új Jetta Perfekt vonzóan elegáns külsejével, elsőrendű kidolgozásával, korszerű biztonsági rendszerével, tágas csomagterével elfogja Önt büvölni. Limitált ajánlatunk teszi tökéletessé ezt a fantasztikus limuzint, már **4 199 000 Ft-ért**. Élje át az autózás tökéletes pillanatait egy Jettában!

Ajándék Perfekt felszereltség: 16" könnyűfémfelni • multifunkciós kijelző • tempomat • sötétített üvegek tolatóradar • bőrbevonatú kormánykerék, váltógomb és kézifékkar borítás
Kedvező hitel lehetőségekkel és használtautó beszámítással várjuk márkakereskedésünkben!
Az ajánlat korlátozott darabszámban érvényes 2007.09.15-2007.10.31-ig, vagy visszavonásig.

Autócent Kft.
6230 Solvadtó, Kossuth u. 97/2. Tel: 78/581-900 Mobil: 30/279-2967

HOTEL FORTUNA

Megújult a Hotel Fortuna
Dávod-Püspökpusztán!

79/581-400
www.hotel-fortuna.hu

DÁVOD - PÜSPÖKPUSZTA

**-Étterem,
-Bar, Bowling
-Rendezvények
-Konferenciaterem**

A LÉNYEG című ÚJSÁG VEZÉRCIKKE AZ ÚJVÁROSI LAKÓTELEP MINTEGY 8.000 LAKÓJÁT FŰTÉSI KÖLTSÉGCSÖKKENTÉSEL HITEGETI! Reméljük, hogy hamarosan valóság lesz!

Nagy érdeklődéssel olvastam, hogy a bajai FIDESZ lap, a jobboldaliak lapja vezércikkben foglalkozik a lakótelepek "zsebével", a fűtési költségeket is érintő önkormányzati intézkedésekkel. Ez önmagában jó dolog, hogy valamiért most fontossá vált a lakótelepek megszólítása. Kár, hogy ezt az ülést megelőzően nem az 1990-es önkormányzati törvény szerinti helyi népszavazással és/vagy lakossági fórumokkal és/vagy közmegegyezéssel oldották meg. Valószínű, hogy a lakótelepek fontosságára talán az én előző, erről szóló cikkem is ráirányította a FIDESZ frakció másfelé irányuló érdekeit. Nagyon örülök, ha csak annyit értem el, hogy észrevették a nagy létszámú lakótelepen élők (a város lakosságának közel 20%-a) "fűtési közérzete", mint egy közszolgáltatás eredménye nem lehet közömbös a "mindent" eldöntő (szélsőségesek eltűzve mondhatnák: "élet-halál ura"), 13 fős, városvezető FIDESZ frakció számára.

A vezércikkben találkozunk a szokásos "panelszövegekkel", miszerint ez a fránya kormány, az előző önkormányzatok, stb. az okai minden rossznak. Kétségtelen, hogy valamennyi igazság ebben is van, azzal együtt, hogy a jelenlegi országos gazdasági mélypont több kormány "pártpolitikai kutyulmánya", de gondolom Önöket lakótelepeket nem a magyarokat érdeklik, hanem az, hogy ki érez Önökkel együtt és ebben a "nagy országos és helyi hazug pártpolitikai elitben", ki érti meg Önöket és ki tesz Önökért bármit is, mert az egymásra mutogatások, hivatkozások, magyarzatok mellett, azért van helyi lehetőség is.

Kernyáné Patarcsity Barbara, volt önkormányzati képviselőtársam, mint lakótelepi lakó, évekként elszórtan csináltatott egy tanulmánytervet, mely pontosan kimutatta a

lakótelepi fűtési költségek csökkentési lehetőségeit és ez akkor érvényesült is, de ennél sokkal több teendő volt ebben a tanulmánytervben, amit mindenki elfelejtett, elszabotált. Az új városvezetés csináltatott egy másik tanulmányt, nyilván egy FIDESZ-es településbéli céggel, amely további elemzéseket tartalmazott. Mindenesetre Kernyáné "félelmetesen küzd" a lakótelep érdekeiért, félnek is Tőle, JOGGAL! Csak figyeljék, hogy kell emberek érdekeit képviselni, ő majd megmutatja!

A város energiaügyeinek városi szintű kezelésére egyébként jó ötlet egy energetikai szervezet, bár ennek önállósági célszerűsége vitatható, hiszen egy jól szervezett és irányított Kommunális Szolgáltatón belül is működhetett volna. Igaz, hogy a gazdasági átláthatósága így a legbiztosabb.

Sajátosan a vezércikk értetlennek és a lakótelepek érdekeivel ellentétesnek tartja azt, miszerint a lakótelepi fűtőművet kb. 150 millióért helyett mindössze kb. 15 millióért egy gazdasági társaságba beivó FIDESZ döntést "néhányan" nem fogadják el (az MSZP-sek meg én). Gondolom, hogy ez a "néhányan" valószínűleg néhány ezren, a nyolcezer lakótelepek közül, mert ugye Ők a fontosak nem a képviselők. Persze azok, akik vakon hisznek a FIDESZ döntés mindenhatóságában, azoknak bizonyára majd tényleg csökken a fűtés számlájuk?? Lehet, hogy pártvalutával is lehet már fizetni? Azért kívánom, hogy érdemben csökkenjen a lakótelepek fűtési költsége, ami gondolom, hogy legalább 10% csökkenés esetén már érhet valamit. Ennél kevesebb az csak maszatolás és pártpolitikai öngigazolás lehet!

A cikkíró szerint szakmai tévedésektől hemzsegő butaságokat írtam az előző cikkemben és fel is

sorolja: zárt ülést tartanak a témában, eladják a fűtőművet. Ezekről az előző cikkemben a következők szerepeltek, dőlt betűvel idézem és normál betűvel értelmezem a cikkemben foglaltakat: "Külön érdekessége az előterjesztésnek az, hogy az esetleges lakossági érdeklődés kizárását jelentően, zárt ülés lehetőségére hívja fel előterjesztőként dr. Révfy Zoltán polgármester a képviselők figyelmét..." "A zárt ülés tartásának lehetőségét dr. Révfy Zoltán polgármester az előterjesztésében közölte: "A határozathozatalhoz Baja Város Képviselő-testülete SZMSZ-éről szóló szabályozás alapján a Képviselő-testület zárt ülést tarthat a vagyonával való rendelkezés és az általa kiírt pályázat tárgyalásakor, ha a nyilvános ülés érdeket sértene." Erről jeleztem én Önöknek, lakótelepeknek, hogy elő van készítve a zárt ülés, de legalábbis felhívta a figyelmet a FIDESZ-es Polgármester. Feltételezem, hogyha én nem lettem volna külföldön és meghívtam volna 10-50 fő lakótelepi lakost, amit terveztem is, akkor az ülés azon nyomban zárttá válhatott volna, de sajnos hónapokkal ezelőtt leegyeztetett témában az Európai Unió egyik országában voltam néhány napig. **Döntsek el Önök, hogy az én pártfüggetlen fogalmazásom és szándékom hazug vagy másé, amikor a zárt ülés lehetőségéről (tehát nem a tényéről!) tájékoztattam Önöket.**

A másik vezércikkbeli kritika a tájékoztatásomat illetően, dőlt betűvel idézek az előző cikkemből: "A képviselői tájékoztatási hiányosságok miatti bizalmatlanságom előrevetíti a lakótelepi fűtőmű privatizációjának veszélyét is. Ezzel csak az a baj, hogy a helyben eddig is manipulált fűtési költségek aránytalanul magasak. Egy privatizáció után meg nem lesz könnyű a

fűtési díjakat a képviselőtestület döntési hatáskörében hagyni.

Evekkel ezelőtti véleményem az volt, hogy a lakótelepek lennének a legjobb tulajdonosok, mert Ők dönthetnének saját fűtési díjaikról, adjuk Nekik a fűtőművet. Ez a modell, az előző, balos polgármesternek nem tetszett, de feltételezem, hogy a mostani sem gondolkodik másként. Tudják, hogy mi ebben a legnagyobb probléma? Az, hogy az Önök által megválasztott képviselők Önök nélkül döntenek Önökről! ... Egy gazdasági társaság működését az jellemzi, hogy a vagyonával a tulajdonosok rendelkeznek, a gazdálkodásával kapcsolatos döntéseket a tulajdonosok és a vezetés hozza. Ez azt jelenti, hogy széleskörű lakossági közszolgáltatásról az ott lakók megkérdése, meghallgatása nélkül is döntések szülehetnek, ami ellentétes az önkormányzati törvénnyel, tehát törvényellenes. A fűtőműnek egy gazdasági társaságban belüli tulajdonlása és működése bármikor felvetheti tőke bevonásának szükségességét, például, ha a bevételek nem fedezik a kiadásokat és nem akarják a lakótelepi fűtési bevételeket ármentesüléssel növelni, ez a hitel felvétel mellett tulajdonostárs bevonásával is megoldható, aminek privatizáció is lehet a neve. A fűtőmű esetleges fejlesztése esetén is szükség lehet tőkebevonásra, amely tulajdonrészt értékesítéssel is járhat, ami már szintén privatizáció szagú. **Döntsek el Önök, hogy az én pártfüggetlen fogalmazásom és szándékom hazug vagy másé, amikor a privatizáció lehetőségéről (tehát nem a tényéről!) tájékoztattam Önöket.**

Amikor a LÉNYEG újságírója (és akiket képvisel) azt állítja, hogy a hozzáértés teljes hiányát mutatom, akkor azt gondolom,

hogy a mintegy 13 éves önkormányzati tapasztalatomat akkor sem tudja megközelíteni az alkalmatlanság és a teljesítményképtelenség miatt a jelenlegi, szűkebb önkormányzati vezetés, ha újra születne! Ehhez bajai születés és életmenet, megfelelő készség és képesség, ismeret-tapasztalat és szemlélet, tehetség, emberiség, emberbarátság, őszinteség és pártpolitikai függetlenség szükséges, e-nélkül csak deviáns, aberrált, hazug, félrevezető, simlis, megtevesztő, pártérdekű, torzó jelenségek hatnak a bajaiakra, amin nem csodálkozunk, hiszen a bajaiak véleménye is beletartozik az országos pártpolitikai elitől kialakult közléletbe, az évtizedes meglýpontra!

Önöknek kell eldönteni, hogy Baján ki hazudik és ki nem, kitől kapják a legemberibb, a legközvetlenebb és a legellenőrizhetőbb információkat, híreket és elsősorban ezeket higgyenek! Lehet, hogy egyeseknek minden mindegy csak a pártérdek érvényesüljenek, bár országosan minősítik a közvélemény kutatók a magyar (párt)politikai elitnek, így beleértve a helyi is a hiteltelenségét, a többrendbeli hazudozásait, de a magyar emberek érdekeinek semmi mindegy, Nekik minden fontos! **Az embereknek nem kell a politika, nem kellene a pártok, az emberek csak egyszerűen élni, dolgozni, pihenni akarnak az országukban, a városukban. Nem kell a hazudozás pártoktól, emberektől, médiumoktól, NEKIK az kell, hogy napi, személyes, családi érdekeik érvényesüljenek, érdemes legyen itt, Baján élni. EZT NEM BÍZTOSÍTTJA EZ AZ ÖNKORMÁNYZAT SEM!**

Várhalmi A. Miklós
pártfüggetlen
önkormányzati képviselő

LEGKÖZELEBB MINÉL TÖBBEN JÖJJENEK EL ÉS SZÓLJANAK HOZZÁ, MERT MINDEN ÖNÖKRŐL ÉS ÖNÖKÉRT SZÓL!

Az önkormányzat képviselőtestülete 2007.09.27.-én ülést tart a következő tervezett napirendekkel, melyek közül a zárt ülésen tárgyalandó, várhatóan két napirend kivételével, a többin bárki részt vehet, mert nyilvánosak, sőt 3 percen hozzá is szólhat, ha a helyszínen előre bejelenti.

Sürgősségi napirend: Baja Város Képviselő-testülete 2007. szeptember 27-i ülésére a Polgármesteri Hivatalban pályázati eljárás lefolytatása nélkül betölthető munkakörökről szóló 27/2007. (VIII. 31.) rendelet módosításáról

- 1./ Jelentés a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról
- 2./ Beszámoló a két ülés között történt fontosabb eseményekről (Polgármester, Alpolgármester)
- 3./ Beszámoló átruházott hatáskörben tett intézkedésekről (Polgármester, Bizottságok)
- 4./ Személyi ügyek: Előterjesztés az Alsóvárosi-Központi ÁMK intézményvezetői pályázatának kiírásáról
- 5./ Fellebbezések
- 6./ Előterjesztés a 2007. évi költségvetési rendelet módosításáról
- 7./ Fejlesztési döntés a településrendezési terv 2007. évi módosításáról
- 8./ Beszámoló a Bajai Kommunális és Szolgáltató Kht. 2007. I. féléves gazdálkodásáról
- 9./ Beszámoló a Baja Menza Kht. 2007. I. félévi tevékenységéről
- 10./ Polgármesteri beszámoló a Bajai Többszintű Kistérségi Társulásban végzett 2007. I. félévi tevékenységéről
- 11./ Előterjesztés a Bajai Többszintű Kistérségi Társulással kötött szociális alapszolgáltatás ellátására vonatkozó megállapodás módosításáról
- 12./ Előterjesztés az alapfokú és középfokú oktatási intézmények 2007/2008 tanévi feladat-, illetve tanulócsoporthoz való átalakításáról
- 13./ Előterjesztés a közművelődési intézmények továbbképzési tervének elfogadásáról
- 14./ Előterjesztés a Liszt Ferenc Alapfokú Művészetoktatási Intézmény minősítési eljárásának kérvényezéséről
- 15./ Előterjesztés Baja város fejlesztési stratégiájának társadalmi vitára bocsátásáról
- 16./ Előterjesztés a Polgármesteri Hivatal szervezeti és működési szabályzatának módosításáról
- 17./ Előterjesztés az MNÁMK Intézményfenntartó és Működtető Közalapítvány tulajdonjogának feltüntetéséről
- 18./ Előterjesztés a LEADER programhoz történő csatlakozásról
- 19./ Előterjesztés közterület (utca) elnevezéséről
- 20./ Előterjesztés a helyi önkormányzatok létszámcsokkentési döntéseivel kapcsolatos egyszeri költségvetési hozzájárulás pályázatról
- 21./ Előterjesztés köztérny kibocsátási tájékoztatóról
- 22./ Bejelentések, interpellációk

Várhalmi A. Miklós
pártfüggetlen önkormányzati képviselő

**AZ ÉLET AZ EMBEREKRŐL SZÓL,
NEM A POLITIKÁRÓL ÉS NEM A PÁRTOKRÓL!**

**A BAJAI PÁRTFÜGGETLENEK KERESIK A SZÖVETSÉGET
AZ ÖNKORMÁNYZATI VÁLASZTÁSTÓL
TÁVOL MARADT 16.000 BAJAIVAL: WWW.PARTFUGGETLENEK.HU!**

AZ ÚJ TÖBBSÉG

Orbán Viktor szerint Magyarországon az utóbbi egy évben új többség született, amelynek nemcsak hogy elege van a jelenlegi kormánykoalícióból, de akár már holnap készen áll, hogy elzavarja azt. Azaz a vezér (és az ellenzéki bértollnokok) menetrendszerűen visszatérő sugallata szerint a honi választók ma meggyőző fölénnyel támogatják a Fidesz politikáját.

Annyit halljuk ezen okfejtést, hogy már bele sem gondolunk az igazságába. Mert nézzük például régi barátainkat, a tényeket. Ha belepillantunk a legfrissebb közvélemény-kutatási adatokba, azt látjuk, hogy bő 8 millió választásra jogosult honfitársunknak mindössze 46 százaléka, azaz uszkuve 4 millió ember bír stabil pártpreferenciával, azaz szavazási hajlandósággal jelenleg. Vagyis valóban új többség van születőben - de korántsem úgy, ahogyan Orbán Viktor szeretné hinni. Egy olyan új, 56 százalékos többség, amely legszívesebben üstöllést kiszaladna a világból, ha parlamenti pártjaink nevét meghallja. Hogy a 2,5 millió jelenleg mért Fidesz-szimpatizáns több mint az MSZP 1,5 millió aktív tagjához, azt még értem. De hogy miféle számmisztika alapján állítja az ellenzék feje, hogy az emberek többsége az ellenzékét támogatja - az rejtély. Vagy még egyszerűbben: nyilvánvaló hazugság.

No, nem arról beszélnek, hogy a politika egészéből kiábrándultakat a kormánykoalíció rejtőzködő szavazói közé kellene sorolni. Korántsem. De hogy a bő 4 millió több mint a 2,5 millió, azt akár írásba is adnám. Vagyis idehaza ma az a jól dokumentált politikai helyzet, hogy miközben az ország ki-

sebbik fele jóízűen elhitvitáztat egymással, a valódi többség hangjára nem figyel senki. Mert nem tényezők, ha a megfelelő politikai pillanatban nem mozgósíthatók két nagy mogulunk egyike által. Legalábbis ma még. Leszöghetjük tehát, hogy a többség nevében beszélni veszélyes dolog (egyébként bárki más nevében beszélni is az). Egy nem létező többség nevében rendszeresen szólni viszont minden, csak nem virtigli demokráta tett.

A jelenség persze nem új, hisz a magyar jobboldal emberemlékezet óta egy törpe (az ivarérett magyar emberek átlagosan egygyedét magában foglaló) kisebbségre használja a nemzeti érzelműek / emberek / a nép / a haza titulust. Mind fásultabban ugyan, de sosem árt figyelmeztetni magunkat erre időről időre. Kivált, amikor úgymond "helyzet van". Értsd: népszavazás előtt állunk, és Orbán legutóbbi tusnádfürdői beszédében már a liberális demokrácia egész műfájának támadt neki a "nemzet" nevében.

A baloldal is csak valamivel különb ám. Amikor például belenyugszik, hogy a társadalmi párbeszéd és kontroll szinterei - szakszervezetek, civil szervezetek - jobbra kiüresedtek, szervezetlenek vagy épp erőtlenné. Ennek legfrissebb jele Tatar Csaba esete, aki az MSZP munkástagozatának al-elnöki posztjáról igazolt át a pártönkívüliek népes táborába a minap.

Ekként gyarapszik az új többség napról napra.

Népszabadság, 2007. augusztus 4.
Bugyinszki György

**A PÁRTFÜGGETLENEK NEM HAZUDNAK, NEM USZÍTANAK ÉS
NEM ROMBOLNAK, CSAK ALKOTNAK!**

DECEMBERBEN MÁR NEHEZEBB LESZ PÉNZT MOSNI

December 15-től új rendszer szerint zajlik majd a pénzmosás gyanús ügyfelek banki kiszűrése. A jelenlegi felemás szabályozás miatt a bankok ráöntik a nyomozó szervekre a gyanúsaként vélt tranzakciók adatait, amelyeket szinte lehetetlen alaposan áttekinteni. A jövőben viszont a pénzintézeteknek a jelenleginél sokkal részletesebb adatbázist kell megalkotniuk: minden ügyfél saját kockázati besorolást kap.

Gyanús műveletek

Honnan van magának húszmillió forintja? - teszi fel pár hónap múlva banki ügyintézőnk a kissé megdöbbentő kérdést. Válaszolni nem lesz kötelező, ám jó, ha tudjuk: a pénzmosás elleni törvény szigorításáról van szó. Az USA nagyon szigorú, Patriot Act nevű, ám találatlan csak Nagy Testvér törvénynek nevezett szabályai alapján az Európai Unió is megalkotta a maga rendszerét. Az USA-ban lényegében mindent nyilvántartanak és tudnak az ügyfelekről, ettől itthon azért nem kell tartani.

Jelentősen megváltozik a ma alkalmazandó rendszer december 15-től. Akkortól kell majd hatályba léptetni az unió harmadik irányelvének megfelelő jogszabályt, ami a várakozások szerint akadályokat állít majd a pénzmosók elé, mondta Kühn János, az Ernst & Young senior menedzsere egy csütörtöki sajtóbeszélgetésen. A feladat egyszerű: minél inkább megnehezíteni a bűnözők dolgát abban, hogy a bűncselekményből (lopás, sikkasztás, adócsalás, drogkereskedés) származó pénzüket visszaforgathassák a legális gazdaságba.

Jelentéskényszer

A gipszelt kezű és a hajléktalan banki ügyintézőknek nem csak az átutalások összegére kell figyelniük. Viszonylag elterjedt pénzmosási technika, hogy egy hajléktalannal intéztetik a befizetést a bűnözők. Az már eleve gyanús, ha egy hajléktalan ember több millió forint készpénzt visz egy bankfiókba. Az viszont még inkább, ha ezt háromhetente megismétli. Persze hajléktalannak sem kell lenni, hisz az eleve gyanús, ha valaki egy lakossági számlára hetente milliós bankjegykötegeket helyez el. Olyanra is volt példa, hogy a "pénzmosó" egy múgipsszel a karján érkezett, s azt mondta, kénytelen bal kézzel aláírni, hisz jobb keze törött, emiatt azonban biztosan nem hasonlít majd az aláírása a tárolt formaalírásra.

Pillanatnyilag a bankoknak viszonylag szűretlen és összességében nem részletes információkat kell a nyomozó hatóság tudomására hozni: a jogszabály arra kötelezi a pénzintézeteket, hogy a kétféle és a 300 ezer forint feletti valutaátvételi tranzakciókat jelentsék. Emellett szintén dokumentálni kell a gyanús eseteket.

Ez azonban összességében nem túl jó megoldás, hiszen éves szinten a bankok tízezres nagyságrendű jelentést küldenek a nyomozóknak, ám az átvizsgált ügyletek aránya csak pár tucatra tehető. Vagyis a bankok nemes egyszerűséggel letudják ezeket a jelentési kötelezettségeket, elhalmozják a rendőrséget adatokkal, majd szőlítják a következő ügyfelet.

Minden ügyfél kockázatos lesz

Ez lesz egy kicsivel kidolgozottabb decembertől. A bankokra ugyanis nagyobb felelősség és komolyabb dokumentációs teher hárul, mint korábban. Például nem elég jelenteni a gyanús eseteket, hanem egy kockázati rendszert is működtetni kell.

Leegyszerűsítve ez azt jelenti, hogy minden egyes ügyfelet be kell sorolni egy kockázati csoportba. Így lesz például "családapa", "diák", "politikai közszereplő" csoport, s ezek természetesen eltérő szokásoknak felelnek meg. Ezen belül maga az ügyfél is rendelkezik majd tipikus viselkedéssel.

Svájc és Pinochet

A legtipikusabb pénzmosási séma a svájci. A prostitúcióból vagy drogeladásból pénzt szerző illető több bankfiókot is felkeresett, ahol kisebb összegeket helyezett el, ami egyáltalán nem volt feltűnő. Ezt követő-

en ezeket az összegeket egy svájci bank számlára utalta, s az így tisztára mosott pénzből építési vállalkozást alapított. A Pinochet-féle séma abból áll, hogy az összegeket számtalan, jellemzően off shore cégen folytatják keresztül, míg a végén átláthatatlanná válik a teljes ügylet, s már nem lehet követni, honnan hová vándorolt a pénz.

A diák tipikus banki viselkedése például a rendszeresen érkező párezer forintos ösztöndíj vagy zsebpénz, nyaranta esetleg egy nagyobb összeg a nyári munka révén. A közhivatalnok tipikusan egy átlagos fizetést, esetleg némi megtakarítást produkál.

A banknak arra kell különösen figyelnie, ha ettől a normától jelentősen eltér az ügyfél. A gyepen lévő anyuka például hirtelen ötvenmillió forintot tesz be a számlájára, majd devizahitelekkel mahinál, végül továbbutalja a pénzt.

Minden rezdülésünk fel lesz jegyezve

Ettől még nyilván nem fognak lecsukni senkit, de az biztos, hogy az ilyen furcsa tranzakciókat produkáló ügyfél egyvel kockázatosabb besorolást kap. Utóbbi nem jelent sokat, csak annyit, hogy jobban figyelnek majd a banki ügyeire.

Eleve kiemelt kockázatként kerülnek az adatbázisba például az e-banki szolgáltatást alkalmazó ügyfelek. Egyrészt azért, mert az ügyintéző nem látja sem az ügyfél reakcióját (nem lehet megkérdezni tőle, honnan lett hirtelen ötvenmilliója), de még azt sem lehet tudni, hogy maga az ügyfél végzi-e a tranzakciót.

A törvény még készül

A hazai pénzmosás elleni törvény még nem tartalmazza ezeket az elemeket, azt várhatóan összeállítja a parlament. Így nem tudni, mit is tartalmaz majd az egyeztetés alatt álló jogszabálytervezet. Így az sem világos, mennyi idő alatt állnak át majd a bankok az új rendszerre. Annyi bizonyos, hogy 2009. december 15-ig az Európai Bizottság úgynevezett haladási jelentést készít majd a rendszerről.

Hasonlóképpen kiemeltnek lesznek a politikai közszereplők. Ez egyrészt a korrupció nyomom követésénél fontos, ugyanakkor az olyan "politikuskokat" is szemmel kell tartani, mint amilyen annak idején Pinochet volt. A chilei tábornok még politikusként kezdett gyanús ügyletekbe (átláthatatlan off shore cégek közötti ügyletek során bűjtatta el a pénzt), majd amikor szalonképtelen lett és diktátornak kezdte tartani a nemzetközi politika, elkezdte nyomozni a pénzügye után. A botrányba belebukott a Bank of Chile.

Na, honnan van?

Ma még csak jelenteni kell a nagy összegű tranzakciókat, később a kérdés sem maradhat el: honnan van. Egyébként információink szerint létezik olyan bank, amely már tesz fel efféle kérdéseket statisztikai felmérés címén. Persze erre jóképp nem kötelező választ adni, ám a jogszabály hatályba lépése után meg kell fontolni, mit válaszolunk.

Jóllehet a bank maga nem keresheti meg az adóhivatalt és a rendőrséget azzal, hogy szerinte ez az ügyfél áfát csal, az viszont bekerül a nyilvántartásba, hogy mit válaszoltunk. Ez akkor lehet fontos, ha például az adóhatóság vizsgálatot indít ellenünk és lekéri a banki adatainkat. Akkor ott az szerepel majd, hogy örököltük azt az ötvenmilliót (pedig sikkasztottuk), ám az adóhatóság nem találja majd az ehhez kapcsolódó örökösödési illeték befizetését, így további kérdéseket fog feltenni.

Az új rendszer természetesen elsősorban nem a banki ügyintézők nyomozószerepének kiegészítését jelenti. Sokkal inkább egy átfogó informatikai rendszer kiépítését, amit alkalmazva látni lehet a gyanús ügyleteket. Így azt is, hogy ugyanaz a személy más-más fiókokban (információcsere során pedig más-más bankokban) milyen típusú tranzakciókat hajtott végre. Becslések szerint ez a rendszer százmillió vagy milliárdos befektetésre kényszeríti majd a bankokat.

Mfor.hu tudósítás

Újságcikk sorozat a családi és lakóközösségi energia megtakarítások lehetőségeiről

2. RÉSZ: A PIACNYITÁS OLCSÓBB TÁVFÚTÉST HOZOTT -

RÖVIDESEN A LAKOSSÁGI FOGYASZTÓK IS

VÁLASZTHATNAK SZOLGÁLTATÓT

Több nagyvárosban csökkent a távfűtés ára, miután a szolgáltatók a gázpiac liberalizálásának első lépéseként kiléphetek a piacra földgázt vásárolni. Magyarországon rövidesen a lakossági fogyasztók is választhatnak, először az áram-, majd a gázszolgáltatók között. A teljes piacnyitást követően a városi távfűtést nyújtó szolgáltatók között.

A "gázpiac liberalizálásáról" valószínűleg keveseknek jut eszébe a játékos verseny, többeknek viszont az áremeléseknek való kiszolgáltatottság. Magyarországon elsőként a céges nagyvállalati gázfogyasztók kaptak lehetőséget, hogy éljenek a választás lehetőségével, és maguk döntsék el, mely szolgáltatótól vásárolnak földgázt. A liberalizáció első lépésének eddigi eredménye az optimista várakozásokat látszik alátámasztani. Egerben például a múlt hónapban jelentették be: a városi távfűtést nyújtó nyolc szolgáltatóval csökkent a földgáz- és a szabadpiacon elért kedvezőbb beszerzési áraknak köszönhetően.

Barcziné Mihály Erzsébet, az önkormányzati tulajdonban lévő távfűtést nyújtó, az EVAT Zrt. vezetője tudósítónknak elmondta: a társaság az idén úgy döntött, az államilag szabályozott közüzemi ár helyett a szabadpiacon szerzi be a földgázt. Itt sikerült a korábban alacsonyabb árat kiharcolni. A kedvező forint-dollár árfolyam szintén segítette a földgáz vásárlását. Igaz, a cégvezető azt is hozzátette: ha a földgáz világpiacon emelkedik, vagy a dollár jelentősen felértékelődik a forinttal szemben, újra emelkedhet a szolgáltatás ára.

Szegeden több mint egy éve a szabadpiacon vásárol földgázt a távfűtést nyújtó - szintén olcsóbban a korábban. Báthly Gábor, a Szegedi Fűtőszolgáltató Kft. ügyvezető igazgatója elmondta: ennek köszönhető az év elején alig kellett árat emelniük. Az ügyvezető igazgató hozzátette: a piaci folyamatok nyomán az is elképzelhető, hogy negyedévente módosítani kell a távfűtési díjakat a szabadpiaci mozgásokat követve.

Szolnok még korábban lépett: az Alfa Nova Kft. már 2004-ben szerencsét próbált a szabadpiacon - mondta Horváth István területi igazgató. Ennek köszönhetően az elmúlt három évben átlagosan négy-öt százalékkal csökkentették a földgáz- és a gázszolgáltatás árát.

A többnyire kedvező tapasztalatok alapján akár lelkesen is várhatnánk a gázpiac teljes liberalizációját. Az Európai Unió legtöbb polgára ugyanis július elejétől elvben már szabadon dönthet arról, kitől vásárolja a gázt vagy az áramot. Magyarországon később, januártól nyílik meg az áram, és talán jövő nyártól a gáz piaca a lakossági fogyasztók számára is.

TÍZEZREKEL CSÖKKENTHETŐ A FŰTÉSSZÁMLÁJA!

A villamos-, gáz- és olaj energiahordozók árai nőnek, mert világszerte csökken a mennyiségük, továbbá politikától és gazdaságtól függenek.

Az épületszigetelések, valamint nyílászárók cseréje előtt, mellett a fűtés korszerűsítés megtervezésére kell a hangsúlyt helyezni. A korszerűsítésnél a talajból vagy a felszíni vízből, a levegőből hőszivattyúkkal gyűjtik össze a kinyerhető és jelenleg elpazarolt energiát, mely napkollektorokkal is növelhető.

A választott műszaki megoldástól függően a fűtésszámlákban jelentős csökkenést lehet elérni (30-60%).

ESÉLYT A CIVILEKNEK! országos konferencia

A CIVILIÁDA 2007 bevezető rendezvényeként "Esélyt a civileknek" címmel országos konferenciára kerül sor 2007. október 18-án délelőtt a Magyar Tudományos Akadémia első emeleti Dísztermében.

Ezen arra törekszünk, hogy
- az Országgyűlés
- a kormányzat
- az Európai Parlament
- az Európai Gazdasági és Szociális Bizottság
- a szakember és
- a civil szervezetek segítségével keressük a választ olyan kérdésekre, mint:

- Mit jelent az esélyegyenlőség ma Magyarországon?
- Milyen módszerekkel lehet fellépni a hátrányos megkülönböztetés ellen?
- Hogyan gondolkoznak Európában az esély-

A közvetlen lakossági gázfogyasztók az elmúlt időszakban valószínűleg jobban jártak volna, ha az árak a piaci mozgásokat követik. Az árfolyamok változása - a forint erősödése - és a nyersanyag árának korábbi mérséklődése ugyanis árcsökkenést indokolt volna. A mostani, relatíve magasabb árakban kell megfizetni azt, hogy korábban (2004 után) a kabinet nem engedte "begyűrűzni" az emelkedő energiaárakat: az akkor keletkezett nagykereskedői veszteséget pótoljuk most vissza.

Mindez ugyanakkor arra is figyelmeztet, hogy korántsem biztos, hogy a kifizetői jól járnak a piac felszabadításával. Ezzel ugyanis az államok elveszítik azt a jogukat, hogy az árat meghatározzák. Így a kormányoknak az a lehetősége is csökken, hogy "korrigálják" a piaci kilengéseket: lenyomják a lakossági tarifát, ha az túl magasra szökne.

A piac és a politika fogságában

A politikának a teljes piac felszabadítása után a jövőben már csak helyi szinten lehet beleszólása az energia fogyasztói árba - a távfűtést nyújtó szolgáltatók keresztül. Ezek ugyanis általában önkormányzati tulajdonban vannak. A földgáz - ha a piac alakít is rajta valamelyest - nagyrészt ma is helyi politikai kérdés: azt, hogy melyik városban mennyit kell fizetni érte, leginkább azon múlik, miként gondolkodik erről a helyi önkormányzat. A költségek a döntést csak részben befolyásolják - így lehet, hogy egyes önkormányzatoknál jelentősebb, máshol semmilyen kedvezőbb hatással nem járt az áttérés a most kedvezőbb piaci beszerzésre. Ráadásul a struktúra átláthatatlan. Egyáltalán nem biztos, hogy a nagyobb városokban (ahol a több fogyasztó miatt elvben kisebb a távfűtés előállításának költsége) olcsóbb a szolgáltatás: Budapesten éppenséggel az egyik legmagasabb az ár. A kedvezőtlen szerkezetű távfűtési átalakítására éppen most készül cselekvési terv Kovács Lajos, a Budapesti Távfűtést nyújtó (Főtáv) Zrt. új vezérigazgatójának bejelentése szerint.

Felsmann Balázs, a GKM szakállamtitkára nemrég úgy vélekedett: az energiatakarékosági célok elérésének egyik legfontosabb feltétele a távfűtésrendszer reformja. Nem azért kerül ugyanis sokkal többre a távfűtés a gáznál, mert kevésbé hatékony az előállítás, szállítása, hanem azért, mert a felhasználás nem szabályozható: ha sokan melegülnek, az "utca fűtésével" csökkentik a hőmérsékletet. De a közintézményekben éjjel, illetve hétfőn is gyakorta megy a fűtés.

A különböző médiumokban megjelent hírszövegek alapján összeállította

Várhalmi A. Miklós
pártfüggetlen önkormányzati képviselő

A beruházásokhoz pályázatok és/vagy banki finanszírozások már rendelkezésre állnak. A Lakás Takarékpénztár (OTP) vagy FUNDAMENTA Lakáskassza) és az ehhez kapcsolódó állami támogatás (30%) is nagyon jó lehetőség.

A megfelelő szakembereket, a világszínvonalú berendezéseket, a műszaki és a finanszírozási háttérrel biztosítjuk.

NICOpro Kft
6500 Baja, Szarvas G.u.3.
Tel/fax: 06-79-326581
email: nicopro@nicopro.hu

Meghívó a Bajai Innovációs Klub októberi rendezvényére

A Bács-Kiskun Megyei Vállalkozásfejlesztési Alapítvány

Bio élelmiszer termelés és élelmiszer biztonság
címmel innovációs előadást szervez vállalkozások, civil szervezetek és magánszemélyek számára

Meghívott vendég: **dr. Frank József**

Gabonatermesztési kutató (agrármérnök, agrárkutató)
dr. Frank László

Dél - Alföldi Bio Innovációs Centrum Kht. vezető

Az előadás után kötetlen beszélgetés a témáról.

A rendezvény időpontja: 2007. október 17., 16.00-18.00

A rendezvény helyszíne: Baja, Tóth Kálmán tér 8,

TESZÖV I. emeleti tanácssterme

SMARAGD FAISKOLA

Baja, Petőfi S. u. 90. Tel./fax: 79/323-921
Nyitva: hétfőtől péntekig 8-17-ig, szombaton 8-12-ig.

DÍSZNÖVÉNYEK:
örökzöldek, tuják, fenyők, ciprusok, díszcserjék, díszfák, sövények, kúszók, futók, rózsatövek, évelő növények.

GYÜMÖLCSFÁK:
gyümölcsfaoltványok, díóoltványok, bogysók (málna, ribiszke, köszméte).

PARKTERVEZÉS PARKOSÍTÁS:
füvesítés, növényültetés, sziklakertek, kerti tavak, virágföldek, fenyőkéreg, ágyásszegély, kertépítési anyagok.

KERTÉPÍTÉS, KERTÁPOLÁS!
06-30/9536-015; 79/323-921.



Örökifjú kertész
- Csak a feleségem meg ne lássa,
hogy mennyire hasonlít a szomszéd asszonyra!

KÉPVISELŐI FOGADÓÓRA ÉS LAKOSSÁGI FÓRUM!

A város valamennyi lakója és cége részére minden hónap első hétfőjén 17.00-18.00 (igény esetén 19.00-ig) a Polgármesteri Hivatal első emelet 2-ben, a képviselő irodában.

Tájékoztató az önkormányzati ügyekről, javaslatok-velemények, panaszok fogadása, megbeszélések.

Minden érdeklődőt barátsággal várok!

Várhalmi A. Miklós
pártfüggetlen önkormányzati képviselő
Tel.: 421595, www.partfuggetlenek.hu,
e-mail: varhalmi.miklos@baja.hu

Nézze meg képviselői dokumentumait: www.partfuggetlenek.hu.

A Baja és Körzete Méhész Klub Egyesület

köszöni támogatóinak az adójukból 2006. évben nyújtott támogatásukat.

A számlánkra érkezett 30.787 Ft-ot teljes egészében a Bácskai Mézes Napok megrendezésére használtuk fel.

Gombóc Artúr FAGYIZÓ

főzött olasz fagyaltok, fagyalttorták
segafredo presszókávé, fedett terasz



Nyitva: 10-18 óráig, kedd SZÜNNAPI!
Baja, Pokorny u. 13.

Autóüveg

30/969-5028



Cím: Cserba György látserész mester
Baja, Batthyány L. u. 18. Tel.: 79/321-448
Kecel, Vasút u. 1-3. Tel.: 78/421-830
Nyitva: hétfőtől péntekig 8-16,30 óráig; szerdán 8-14 óráig; szombaton 8-11 óráig.

Folyamatos AKCIÓK!



- Ön szemüveg nélkül is nagyon jól döntött uram!
A tűzpiros Ferrari, potom 15 millióért most már az Öné!

SZOLGÁLTATÁSAINK:

- Komputeres szakorvosi szemvizsgálat, (Dr. Matkovics Zsuzsa, Dr. Süket Ágnes, Cserba György optometrista, diplomás szemvizsgáló). Bejelentkezés a 79/321-448-as telefonszámon.
- SZTK vények beváltása,
- Vásárlói kártyák elfogadása,
- Egészségbiztosítási pénztárak kártyáinak elfogadása (PATIKA, K&H Medicina, WINTERHUR, VASUTAS, stb.),
- Elektronikus kártyák lehúzása (VISA, K&H, OTP, MASTERCARD, stb.).

NAPSZEMÜVEG VÁSÁR

10-20-30%
engedménnyel!

KÖZLEMÉNY

A VÍZÜGYI LÖVÉSZKLUB BAJA

köszönetet mond mindazon adófizető állampolgárnak (klubtagjainak, az ADUKÖVIZIG vezetőségének és dolgozóinak, ismerőseinek), aki a 2005. évi személyi jövedelemadója 1 %-ának felajánlásával a klubot támogatta.

A befolyt 435.501,- Ft összeget Baja város több, mint 200 éves lövészmúltjára emlékező versenyünk rendezésére, versenyeken való részvételre, a klub működésére fordítottuk.

Adószámunk: 18341780-1-03

Baja, 2007. szeptember 20.
VÍZÜGYI LÖVÉSZKLUB BAJA
vezetősége

Nálunk akár önerő nélkül vásárolhat új autót!

Vagy cserélje le régi autóját, amit most 500 000 Ft-tal többért beszámolunk!

Érdeklődjön márkakereskedéseinknél!

Swift II 2 240 000 Ft-tól, akár 13 874 Ft/hó-tól!
SX4 2 950 000 Ft-tól, akár 18 952 Ft/hó-tól!



Paks, 6-os út Ipari Park Szekszárd, Selyem út 3.
Tel.: 75/ 511-300, Tel.: 74/ 415-611,
Fax: 75/ 510-119, Fax: 74/ 528-910

EB GYŐZELEM A MAGIC DANCE CLUBBAN

A Magic Dance Club Moderntánc Egyesület táncos növendékei és vezetője büszkén ünneplheti meg szeptember végén a klub születésének 5. évfordulóját. A győri, IFMD (International Federation of Modern Dance Sports) nemzetközi szövetség által július 6-8. között, 8 nemzet táncosai részvételével megrendezett Európa Bajnokságról számos dobogós helyezést és Európa Bajnoki címet hoztak Bajának.

A Modern Táncsportok Magyarországi Szövetségébe való idejű bekerülésük után 28 táncossal képviselték magukat a megmérettetésben. A csapat tagjai márciustól augusztusig számos versenyen álltak dobogóra, legsikeresebb szereplésük az EB-n volt.

Az Egyesület vezetője, Nagy Judit szerint "az egyesület minden igazolt versenyzője szívvel-lélekkel, sokszor verejtékezve, de mégis sugárzó arccal táncolta végig a dobogóhoz vezető utat. Hajnali ébredéseket, több napos versenyek fáradtságát, könyörtelen zsűritagok tekintetét, a verseny után buszban alvó fáradt táncosok látványát hagytuk magunk mögött a fél év során. Mindennek, és a tehetséges táncosok kitaró munkájának gyümölcse az Európa Bajnoki cím és helyezések. A tavaszi-nyári versenyévad nehéz időszak, hisz ez az EB/VB ig való eljutáshoz az utolsó lehetőség. Nekünk is volt olyan produkciónk, ami gyengébbre sikerült a vártnál, de ez nem keserít el bennünket, inkább erőt ad az őszi ranglista versenyekre.

A szövetség tagjaként eltöltött utóbbi bő fél év alatt annyi tapasztalatot szereztünk, mint az előző 4 évben összesen. Jó úton haladunk ahhoz, hogy méltó módon képvisel-

jük a várost és az országot a jövő évi szövetségi versenyeket, és elszánt erővel igyekezzünk a méltán elismert orosz csapatok fölé kerekedni a jövőben. A csapatainknak nincs már idejük sok pihenésre, hiszen az őszi versenysorozat, egy három napos szerbiai versenyel októberben megkezdődik. Továbbra is számítok a tehetséges fiatalok kitaró munkájára, és persze a szülőik, Tóth-Pál Erika, Bohos Ildikó, Holczerné Magdi, Erdődi Anita, Domonkos Andrea (és még sokan mások) önzetlen segítségére. Köszönettel tartozunk még a technikai háttérünkben dolgozóknak is (Sziráczi István, Rácz Attila, Gunics Dávid, Kisföldi Kitti, Úveges Nóra, Földi Fanni), nélkülük ez nem sikerülhetett volna. Remélem, ők is hasonlóan gondolják, mint én: megérte!"

EB eredmények:
EB I. hely: hip-hop-mini formáció (Szili Anita, Nagygyellér Natália, Holczler Zita, Riczmann Dzsener, Bojás Vanessza, Horváth Lilla, Bardóczy T. Carmen, Szabó Barbara, Benda Emma),
EB II. hely: show dance mini formáció (Szili Anita, Nagygyellér Natália, Holczler Zita, Riczmann Dzsener, Bojás Vanessza, Horváth Lilla, Bardóczy T. Carmen, Szabó Barbara, Benda Emma),
EB III. hely: disco dance duo mini - Bardóczy T. Carmen és Horváth Lilla,
EB II. hely: hip-hop duo mini -



Riczmann Jennifer és Szili Anita, EB V. hely: show dance duo mini - Nagygyellér Natália és Benda Emma, EB VI hely: show dance mini - Holczler Zita és Szabó Barbara.

ZÖLD SAROK, BIOTÉKA

Baja, Türr István u.12.

- Gyógynövények
- Gyógykészítmények
- Vitamin komplexek
- Reformélelmiszerek
- Lisztérzékeny termékek
- Body Building szerek

Rendelés: 06-79-324-674
bioteka@tvnetwork.hu
Baján házhozszállítást vállalunk!

A SZÍV VILÁGNAPJA BAJAI RENDEZVÉNYE

2007. szeptember 23-án az ÁNTSZ Bajai, Bácsalmási Kistérségi Intézete illetve a Bajai Természetjárók Egyesülete, a FUTEAM Baja és a JAMKIH szervezésében rendezték meg a Szív Világnapja programját.

A rendezvény keretén belül a résztvevők kipróbálhatták magukat futásban, illetve gyaloglásban. A rajt 10 órakor indult az Ifjúsági tábor bejáratától, a táv egy illetve két szigeti kör megtétele volt. A rajtvonalnál indulók között gyerekektől az idősebb korúakig minden korosztály képviseltette magát, a célba érkezve a megtett idő pontos regisztrálása után sorsjegyet kaptak a résztvevők. Pálné Ábá Edina, az ÁNTSZ Bajai, Bácsalmási Kistérségi Intézetének egészségfejlesztője a Szív Világnapi megemlékezés apropóján köszöntötte a résztvevőket, majd kisorsolták az ajándéktárgyakat, amiket nagy örömmel vett át felnőtt és gyerek egyaránt.

A rendezvényen résztvevők a reform büfé kínálatát kóstolhatták meg, és teával olthatták szomjukat, mialatt a gyerekek és felnőttek is önéledten vehettek részt a száraz magvakból készült faliképek készítésében, illetve zöldségekből szobrokat varázsolhattak az asztalokra. Akit érdekelt, az egészségvédelmi prospektusokkal térhetett haza és ingyenes vérnyomásmérésben is részesülhetett.

Remélhetően a program elérte célját és mindenki számára világgossá vált, hogy a szív- és érrendszeri megbetegedések megelőzhetőek, melyre oda kell figyelni, hisz ez a vezető halálokok egyike hazánkban is, de a rendszeres testmozgással, és az egészséges táplálkozással máris közelebb kerülhetünk a hosszabb élethez és minőségi életvezetéshez.

Őket nem tették lóvá!

VÉGET ÉRT AZ IDEI MOGYI ÜGYESSÉGI LOVASVERSENY

LOVAGLÁS Érseksanád Kupa, a Mogyi Ügyességi Lovasverseny 6. fordulójára. Eredmények (élmezőny). Hordóke-rülés: 1. Sziráczki Erika (Érseksanád), 2. Füle Flóra (Felsőszentiván), 3. Balogh Eszter (Remény Lovasiskola Baja). **Váltóverseny:** 1. Csanádiak (Turcsányi D., Sziráczki, Turcsányi G.), 2. Hókuszpók (Tubákos, Faldum F., Balogh), 3. Majdnem Szántóiak (Horváth, Vidákovits, Palásti). **Díjlovaglás. Előkészítő I.:** 1. Kántor Emőke (Kapots Lovasiskola), 2. Heibl Emma (Kapots LI), 3. Jelenits Mercédesz (Remény LI).

A csanádi viadallal véget ért a **Mogyi Ügyességi Lovasverseny** idei sorozata. Faldum Gábor szervező, a bajai Remény Lovasiskola vezetője elmondta, hogy a körverseny hat forduló-

jából a legjobb négy eredményt vették figyelembe, s ez alapján hirdették ki a 2007. évi végső győzteseket. A gyermekeknek Csarnai Kinga, az ifjúságiaknál Pikó Nóra, a felnőtteknél Lakatos Attila bizonyult a legjobbnak, míg a díjugratásban Offenbacher Heléna nyert.

Íme az idei Mogyi Ügyességi Lovasverseny négy kategóriájának élmezőnye:

Gyermek kategória: 1. Sirok Regina (Klimax Baja), 2. Madarász Kitti (Remény Lovasiskola Baja), 3. Balogh Eszter (Remény LI), 4. Sipos Orsolya (Remény LI). **Előkészítő II.:** 1. Kántor Emőke (Kapots Lovasiskola), 2. Heibl Emma (Kapots LI), 3. Jelenits Mercédesz (Remény LI).

va Baja) 411, 3. Sebők Milán (Innova Baja) 408, 4. Vásári Boglárka (Baja) 385, 5. Reisch Dzenifer (Vimax Baja) 379.

Ifjúsági kategória: 1. Pikó Nóra (Kecel) 428 pont, 2. Turcsányi Dániel (Érseksanád) 412, 3. Kovács Izabella (Kecel) 398, 4. Sirok Regina (Vimax Baja) 396, 5. Balogh Eszter (Remény LI Baja) 393, 6. Huszár Andrea (Kecel) 387.

Felnőtt kategória: 1. Lakatos Attila (Felsőszentiván) 441, 2. Füle Flóra (Felsőszentiván)

411, 3. Fébő Blanka (Baja) 397, 4. Tubákos Kitti (Remény LI Baja) 394, 5. Turcsányi Gábor (Érseksanád) 389, 6. Hamháber Vivien (Baja) 374.

Díjugratás: 1. Offenbacher Heléna (Innova Baja) 42 pont, 2. Pikó Nóra (Kecel) 36, 3. Lakatos Attila (Felsőszentiván) 28, 4. Faldum Fanni (Remény Lovasiskola Baja) 26, 5. Sirok Regina (Vimax Baja) 22, 6. Füle Flóra (Felsőszentiván) 19.



A Kapots lovasiskola kis lovasai - Kántor Emőke, Heibl Emma és Lázár Krisztina, (felkészítőjük: Kapots László és felesége, Csilla) kiválóan szerepeltek a versenyen. Gratulálunk!



minden-m a mogyi

m magyar termék
egbizható minőség
egfelelő áron
agunthatatlan
egvásárolható országszerte

KÖNYVTÁRAK ÖSSZEFOGÁSA A TÁRSADALOMÉRT 2007. OKTÓBER 2-12.

Okt. 2-12. "Tiszta lappal" könyvvisszavétel, késedelmi díj nélkül (mindkét részlegben)

FELNŐTT RÉSZLEG:

Okt. 04. szerda 16 óra: Babadélután, előadás a kismamáknak: A homeopátia gyermekgyógyászati alkalmazása. Ea.: Dr. Detkovits Ildikó gyermekorvos

Okt. 06. szombat 16 óra: "A betű éneke kel." Országos kórustalálkozó és zsoltareszt.

Közreműködnek: Mágocs, Pécs, Siófok, Budapest és Baja kórusai, valamint Nyári István előadóművész és Kecskeméti János lelkész.

OKT. 07. 10-20 ÓRA KÖNYVES VASÁRNAP

Zenés ébresztő a városban
10-16 óra: ingyenes internetezés, beiratkozási lehetőség, internetezési kedvezményrel, antikvár könyvvásár, megunt könyvek és cd-k csereberéje, régikönyv kiállítás

10-12 óra: "Olvasott már ma?" játék a városban, online országos játékokban való részvétel

10.30 óra: Gondolatok virágkötészetéről, népszokásainkról, közelgő halottak napja alkalmából, koszorúkötészet, mécseskészítés, sírdíszítés sajtókezelés.

16 óra: "Regélő Fehér Táltos" dobegyűttes hangversenye a zsinagóga udvarában

18.30 óra: Bátmonostori tamburazenekar, The Banjo Jumping Band hangversenye

Okt. 10. szerda 17 óra: Dunatáj Népdalkör és Citerazenekar előadása, bevezetőt mond: dr. Cseh Béla ny. Iskolaigazgató

Okt. 11. csütörtök 17 óra: "Egyszer volt, régen volt", beszélgetés azokról a könyvekről és írókról, amelyek meghatározták gondolkodásunkat, vagy örömet okoztak viharteli időszakokban. A beszélgetést vezeti: dr. Michna Ottóné Ablonczy Ágnes

GYERMEKRÉSZLEG

Okt. 03-04. szerda-csütörtök: Babaolvasó, Dünnyögők és ringatók - ízelítő a Gyermekrészleg könyveiből - kiállítás

Okt. 05. péntek 14.30: "Kinek kell a szerelem?" - Vendégünk Sohonyai Edit írónő

Okt. 06. szerda 10 óra: "Boszorkányszombat" - játékos foglalkozás azoknak a gyerekeknek, akik szeretnének néhány varázsfortélyt megtanulni, ismerkedni néhány varázsigét vagy szeretnének megismerkedni jövővi boszorkányokkal.

OKT. 07. 10-17 ÓRA KÖNYVES VASÁRNAP
10-12 óra: Betűbúli bekapcsolódás a Katona József Megyei Könyvtár internetes játékába, Logo pályázat eredményhirdetés, Szlogen pályázat eredményhirdetés. Könyv csere-bere: A gyerekek cserére kínálhatják már elolvasott, vagy több példányban meglévő, jó állapotban lévő könyveiket.

15.30 óra: "Csillagmajor" - Hová bújít az íróg? Kicsi gyerekeknek és szülőknek beszélgetős, bábozós, játékos foglalkozás

Okt. 08-09. hétfő-kedd: "Ne csak lógi a neten!" Hasznos link ajánló tiniknek feladatokkal

Okt. 10-től: Agócs Írisz kiállítása - versillusztrációk

INFOKOMMUNIKÁCIÓS SPECIALISTA

Műholdas telefonokkal akar beszélni, internetezni és videózni a világ bármely pontjáról, elfogadható költséggel, MI megoldjuk!

Meglévő számítógépével készítse hangfelvételeit megbeszéléseiről (mikrofonokról és/vagy telefonvonalokról illetve rádiótelefon készülékekről is). Gazdaságos és sokoldalú szoftver megoldás.

NICOpro Kft., 6500 Szarvas G.u.3., tel/fax: 06-79-326581, email: nicopro@nicopro.hu, honlap: www.nicopro.hu.

AZ EMITEL MÚLTJA ÉS JÖVŐJE

Utolsó sajtótájékoztatóját tartotta kiskunhalasi irodájában az Emitel Zrt., mivel szeptember 30-tól Magyar Telekom Nyrt.-ként működik tovább. Pataki Andrea marketing és értékesítési igazgató a távközlési vállalat nyári ADSL nyereményakciójának sikeréről számolt be.

A körülményekkel kapcsolatban elmondta, hogy az 1994-ben alakult Emitel Távközlési Részvénytársaság a piacnyitást követően is a délföldi régió vezető távközlési szolgáltatójává tudott válni. Az Emitel Zrt. Bács-Kiskun megye 3 primer körzetében (a 77-es kiskunhalasi, a 78-as kiskörösi és a 79-es bajai körzetben) 4 ügyfélszolgálati irodával van jelen, szolgáltatási területe 84 települést ölel fel, melyben közel 71.000 vezetékes vonal és 15.000 ADSL szolgáltatást előfizető ügyfelet tudhat magának. A

számok magukért beszélnek, melyek kedvező alakulásához nagyban hozzájárult az a tény is, hogy a társaság működési területén 2006-ban Magyarországon elsőként 100 %-os szélessávú Internet lefedettséget biztosított.

Az akciók szempontjából uborkaszegzonnak számít, nyári időszakra időzített ADSL kampány sikerességét bizonyítja, hogy a 2007. évi jelentős mértékű ADSL növekmények közel 30%-át az akció ideje alatt megkötött szerződések adták, mely közel 1.000 új, elégedett ADSL ügyfél jelent, akik körében 7 "vadiúj" robogó is kisorsolásra került.

A nyertesek közül a sajtótájékoztatón megjelent Suhajda Lászlóné kiskunhalasi, és Germáné Katona Irén csávolyi lakos. Mindketten az Emitel Zrt. kedvező árú és kiváló minőségű Internet szolgáltatását emelték ki előfizetői

szereplésük megkötésének indokaként.

Az Emitel Zrt. integrációjával kapcsolatban Pataki Andrea arról számolt be, hogy a Magyar Telekom is nagy hangsúlyt szeretne fektetni a társaság előfizetői és partnerei elégedettségére, mely többek között magába foglalja a minőségi ügyfélszolgálat, illetve a versenyképes, magas színvonalú hírközlési szolgáltatás biztosítását is - e cél elérés érdekében folyamatban vannak a tervezések, kivitelezések, melynek eredményéről egy későbbi időpontban adnak tájékoztatást.

Hasonló eredményességet vár az Emitel a sikeres nyári nyereményakciót követően a szeptember 3-tól indult "Útós ajánlat" elnevezésű, egészen év végéig tartó kampánytól, amely már elérhető számos helyi és regionális sajtóban.

Forrás:

Kompozit Médiaügynökség

ÜTŐS AJÁNLAT!

A labda most Nálad van!



ADSL csomagok
már **2.990 Ft/hó-tól**

- Havidíjmentes próbahónap
- Ajándék pendrive az első 2000 előfizetőnek
- ADSL Prémium és Multimédia csomagokhoz ajándék színes nyomtató

Egy évig garántáltan alacsony árak!

Az ajánlat új ADSL előfizetőkre vonatkozik egy éves szerződés vállalásával. Az ajándéktárgyakat a készlet erejéig biztosítjuk. Ajánlatunk 2007. szeptember 3-tól visszavonásig érvényes. A tájékoztatás nem teljes körű. **További információ:** Emitel ügyfélszolgálati irodákban, a 1277-es hívószámon, szerződött partnereinknél és a www.emitel.hu oldalon.



SPORT • UTÁZÁS • SZÁLLÁSFOGLALÁS
www.bacskaisport.hu
OLVASSA NAPONTA A HVG-SZAVAZÁS DÖNTŐJÉBE JUTOTT BAJAI INTERNETES VELEMÉNY- ÉS BULVÁRMAGAZINT!
BAJA STORY: <http://story.bacskaisport.hu>

"Keressétek meg majd az Úr könyvében, és olvassátok; ezeknek egy híjjok sem lesz, egyik a másiktól el nem marad; mert az Ő szája parancsolta, és az Ő lelke gyűjté össze őket!"
Ésa.34:16

MEGHÍVÓ

az Ezüst Kürtök Alapítvány

ISMERJÜK MEG A BIBLIÁT

Az Apostolok cselekedetei

címmel

előadás - sorozatot szervez.

| | |
|--------------------------|------------------------------|
| 2007. október 1. hétfő | Pünkösöd |
| 2007. október 8. hétfő | A jeruzsálemi zsinat |
| 2007. október 15. hétfő | Ananiás és Zafira, Kornélius |
| 2007. október 22. hétfő | Apostolok a börtönben |
| 2007. október 29. hétfő | A damaszkuszi út |
| 2007. november 5. hétfő | Pál apostol 1. missziós útja |
| 2007. november 12. hétfő | A 2. út, Athén vagy Bérea |
| 2007. november 19. hétfő | Pál apostol Rómában |

Előadók:

Horváth Gábor, Szabóné Novák Bea, Szabó Ferenc

Az előadások az Ezüst Kürtök Alapítvány előadóterében

18 órákor kezdődnek.

Baja, Telcs Ede u.1.

www.ekalapitvany.hu

Mindenkit szeretettel várunk!

**A MAGYARORSZÁGI NÉMETEK
ÁLTALÁNOS MŰVELŐDÉSI KÖZPONTJA
PEDAGÓGIAI INTÉZETE**
akkreditált továbbképzéseket hirdet
óvodapedagógusok, pedagógusok,
nevelési intézmények,
dolgozói számára.

Ingyenes vagy jelentős mértékben támogatott részvételi lehetőség!

Tájékozódjon az alábbi honlap

Pedagógiai Intézet rovatában: www.mnamk.hu

Jelentkezés: a honlapon található jelentkezési lapokon

illette személyesen: 6500 Baja, Duna u. 33.

Jelentkezési határidő: október 1.

Tájékoztató, információ: 79/520-932, 30/488-92-20

ORSZÁGOS HALLAKOMÁK VERSENYE BAJÁN

Megint tobzódhatnak a jó halétek és a finom borok szerelmesei! Ezen a hétvégén rendezik meg a bajai Petőfi-szigeten a Véndió Országos Hallakomák Versenyét. A gasztronómiai kalandok mellett pénteken és szombaton kézműves kirakodóvásár, pálinka promenád mutatóversenyek és színpadi programok várják az érdeklődőket. Martonosi Attila rendezvényszervező, a Bajai Halkommandó egyik oszlopos tagját és az eddigi tizenkét Bajai Halászlé-főző Népünnepély egyik főszervezőjét kérdeztük az országos hallakomák versenyéről.

- Ezek szerint mégiscsak van élet a Bajai Halászlé-főző Népünnepély után?

- Persze, hogy van. Baja történetében viszonylag rövid idő alatt teremtettünk hagyományt a népünnepélyvel. A szlogen is kifejezte a rendezvény gasztrokulturális jellegét: "A halászlé ünnepe a halászlé fővárosában". Sajnos a mai napig rengetegen gondolják halászlé-főző versenynek a Guinness-rekorderként is világhírűvé vált Bajai Halászlé-főző Népünnepélyt, pedig nem az.

- És úgy gondolják, hogy a mostani Véndió Országos Hallakomák Verseny megrendezésével sikerül "levakarni" a népünnepélyhez ragadt - és ismétjük: - verseny elnevezést?

- Jó lenne, ha sikerülne, de ez a mostani hallakomák verseny ennél jóval többször szól. Reméljük, hagyományteremtő is lesz. A halászlé elkészítésénél fontos kellékre, a háromlábra asszociálva: két láb már eddig is megvolt, mostantól lesz harmadik is. Az első "láb" ugyebár a tavaszi Jánoska-eresztés, s az ekkor megrendezett Baja Halászlé-főző Bajnoksága, a második "láb" a nyári Bajai Halászlé-főző Népünnepély, a harmadik "láb" pedig az őszi Országos Hallakomák Versenye. A

három pillér közül az első és a harmadik verseny, a második népünnepély.

- Miről szól a hétvégi Véndió Országos Hallakomák Versenye?

- A résztvevők négy kategóriában mutathatják be főzőtudományuk fortélyait: bajai halászlé, egyéb halászlé, halpörkölt és sült hal. Reményeink szerint ízciklandó ételek kerülnek a terítékre, hiszen Bajára, a halászlé fővárosába várjuk a Magyarországon rendezett helyi, kistérségi és regionális főzőversenyek díjazottjait, amatőr és profi szakácsmestereket egyaránt. Érdekes lehet, hogy Szlovéniából is érkezik versenyző, a Lendván nemrég rendezett Nemzetközi Halászlé-főző Verseny győztese is "rajthoz áll" a bajai viadalon.

- Miért fontos rendezni Baján egy újabb halételes rendezvényt?

- A halételek különlegességnek számítanak, mert számtalan formában kerülhetnek a megterített asztalra. Elnevezésükben, elkészítési módjukban rendkívül változatosak és egy-egy ételen belül is számtalan egyedi recept különböztethető meg. Mindannyiunk kötelessége - s ez a Bajai Halkommandó számára hatványozottan igaz -, hogy megőrizzük szokásainkat és hagyományainkat, mert ezekben rejlik az erőnk és ez is annak a gazdagságnak a része, mellyel minden tájegység a nagy magyarországi lakoma bőven terített asztalához járul.

- A sokféle, mégis egyedi bajai halászlé milyen halétel érdekességei kerülnek terítékre szombaton, a Petőfi-szigeti Véndió Étterem melletti rendezvényen?

- Többek között tejfőlés gombás pontyfej-pörkölt törpebeütéssel csipetkével, afrikai harsapörkölt túros-kapros galuskával, kisgerjéni bográcsos halászlé, kő-

rös-tiszai halászlé és harsapacal halfilével.

- Ahol finom halételek találhatók onnan a bor sem maradhat el...

- Ez így van! Úgy gondoltuk, hogy szépen fel kell "öltöztetni" a Véndió Országos Hallakomák Versenyt, ezért a halverseny mellett további programokkal bővült a kínálat. Meghozta annyira, hogy végül kétnapos (péntek és szombat) lesz a rendezvény. Visszatérve a borra. A Borfalu egy 200 négyzetméteres sátorban lesz a Véndió Étterem mellett, a felszolgálás üvegphárból lesz. A kínálat: a Hajós-Bajai borvidékről Koch, Sümegi és Gonda borok, Szekszárdról a Vesztergombi Pincészet, a villányi régióból a Vylyan, Tokajból pedig a Monyók Pincészet borai.

- A szombaton 13 órákor kezdődő hallakomák verseny pénzdíjas. Hogyan bírálják és miként díjaznak?

- Halászlévek esetében a színt, a küllemet, az állagot, az ízt, az illatot, a halhús ízt és konzisztenciáját, valamint az összbonyomást pontozzuk. Pörkölt és sült kategóriákban az ötletet, a témaválasztást, az étel tálalását, illatát, ízharmóniáját, fűszerezését és az összbonyomást értékeli a zsűri. Az első három helyezett - kategóriánként - 50 ezer, 30 ezer illetve 20 ezer forint pénzdíjazásban részesül. Egy versenyző több kategóriában is indulhat.

Zárásként: jó bulinak ígérkezik az e hétvégén Baján rendezendő Véndió Országos Hallakomák Versenye. Szuperitkos forrásból sikerült azt is megtudnunk, hogy versenyen kívül - az is indulhat több kategóriában, aki minél több halétel finomsággal próbálja megtönni bendőjét, majd mindezt jóféle borral öntözi meg! Ja, és az sem mindegy, hogy a végén versenyen kívül vagy magán kívül van az ember.

Lőrinczi Csaba

FELNŐTT KEZDŐ TÁNCANFOLYAM

Ideje: 2007 Szeptembertől
Díja: 7.000,- Ft/fő

Megtanulható táncok:

- STANDARD TÁNCOK
- ANGOLKERESZT
- TÁNC
- BÉCSI KERESZT
- FOXTRÓ
- BLUES
- LATINAMERIKAI TÁNCOK
- CHA-CHA-CHA
- SAMBA
- RUMBÁ
- PANÓZÓ ROCKY
- HUSTLE

Orbán Ferenc táncoktató
Tel.: 20/980-7752

Közlemény

A Magyarországi Németek Családfakutató Egyesülete (AKuFF) köszönetet mond mindazoknak, akik 2005. évi személyi jövedelemadójuk 1%-ának felajánlásával támogatták egyesületünket. Számlánkra két összegben, összesen 440.862 Ft folyt be. A támogatásokat ezúton is köszönjük. A befolyt összeget könyvkiadásra fordítottuk.

Az AKuFF vezetősége

Házbontás, szuterén gépi kihasználása,

tüzelőanyag, tüzfifa, sóder, tőzeg, homok, építőanyag szállítás (cement, mész, téglák).

Horváth Imre
teherfuvarozó, gépi rakodó
6500 Baja, Szüretelő u. 10.
Telefon: 79/322-802
Mobil: 30/9569-636; 30/2564-213.

SHANKARA JÓGA ÉS LÉGZÉS EGYESÜLET

Esti jóga: hétfő, szerda, péntek, 17.30-19-ig
Reggeli jóga: kedd és csütörtök, 8.15-9.30-ig
Tranzitánc: vasárnap 16-19-ig

A foglalkozások helye: Jógaterem, Baja, Budai N. A. u. 7., kivéve reggeli jóga: Baja, Tölgy u. 2.

Bővebb információ: **Széphegyi Zolt és Marika, 70-334 8595 és 70-335 6140**
www.szephegyi.fw.hu

BAJAI TÜKÖR Nytsz: B/PHF/1364/bá/1994
Szerkesztő: Dajka Andrea (70/378-05-26)
Kiadó: NICO-sec KFT. www.bajaitukor.hu
Szerkesztőség: 6500 Baja, Szarvas G. u. 3.
Nyomtatás: Magyar Hivatalos Közlönykiadó Lajosmizsei Nyomdája www.hknyomda.hu
Felelős vezető: Burján Norbert igazgató
e-mail: szekesztoseg@bajaitukor.hu sms: 06-70-3780485
A felelősség az írásk tartalmáért a szerzőt, a hirdetések valódiságáért a hirdetőt terheli.

APRÓ-HIRDETÉSEK

ANGLIAI ÉS ÍRORSZÁGI BETANÍTOTT MUNKA!
Nyelvtudás nélkül is akár 6 hét felkészítéssel!
Jelentkezés 2007.10.05-ig!
Info: 06-30-259-2929

A SYGORA JADE MASSZÍROZÓ ÁGY
Egyedülálló masszázsművelés a meleg Jade kő görgőkkel végig a gerincoszlop mentén

Legyen fitt a SYGORA Jade masszázssal!
A SYGORA Jade Masszázs rendszeres alkalmazásával formában tarthatja testét, újra fitt és rugalmas lehet a gerince. Rendszeres használata beindítja a szervezet öngyógyító folyamatait számos egészségügyi panasz esetében. Kezdetben a SYGORA Jade Masszázs enyhébb hatású, izomlazó hatású, az izomlazó hatású izomlazó reakciója. Kínában és Távol-Keleten ezt jól jellemzőnek tekintik, hogy testünk reagál a kezelésre.

A SYGORA Jade Masszázs hatásai
Akupresszúra és hőterápia
A minél tökéletesebb relaxáció érdekében a SYGORA Jade Masszázs egyesíti az akupresszúra (meghatározott akupunkturás pontok nyomása) és a hőterápia előnyeit. A meleg Jade gölyök végiggördülnek a gerinc mentén, és a megfelelő helyeken nyomást gyakorolnak a gerincoszlopra, ezáltal javítva a vérkeringést az egész szervezetben.

A hátergőrgőmasszázs (Chiropraktika) gyógyhatása
A hát- és derékfájás leggyakoribb okai a rossz testtartásban, a helytelen gerinterhelésben, testmozgás hiányában és a túlhajszolt stresszer életmódban keresendők. A testtartás a gravitáció függvénye: minden egyes csigolya az alatta levő támaszkodik. A szomszédos csigolyatestek között rugalmas porckorongok találhatók, melyek terhelés hatására összenyomódnak, veszítenek nedvességtartalmukból és lelapulnak. A SYGORA Jade Masszázsra való kezelés nyújtja a gerincoszlopot, ezért a porckorongok ismét hidratálódnak, megőrzik eredeti méretüket és alakjukat.

Élvezze a pihentető masszázst a meleg Jade görgőkkel végig a gerincoszlop mentén, a nyaktól egészen a lábáig. A masszírozó ágy használatánál nem kell utcai ruhát levennie.

A Jade kő ereje
A szakirodalomban a féldrágakő Jade jól ismert az emberi szervezetre gyakorolt jótékony hatásáról. A Jade Chi sugárzása hasonló hullámhosszúságú, mint az emberi sejteké, ennek következtében a Jade rezgési képek bejutni testünk belsejébe, javítva ezáltal egészségi állapotunkat, erősíti immunrendszerünket, és stimulálja belső energián-

VAN, AMELYIK MEGVÉD ÉS VAN, AMELYIK NEM: AUTÓS GYEREKÜLÉSEK TESZTJE

4 kategóriában - újszülött kortól 12 éves korig -, 27 autós gyermekülés tesztjét közli a **Kosár - a fogyasztók magazinja** legújabb számában. Öröndetes, hogy akadt kiváló (1), emellett sok a jó (15), ugyanakkor volt elégséges (3) és elégtelen (1) minősítésű gyermekülés is, amely nem jelent biztonságot a kicsik számára.

Ahhoz, hogy egy gyermekülés a legjobb osztályzatot kapja, nemcsak optimális védelmet kell nyújtania baleset esetén, de könnyen kezelhetőnek és kényelmesnek is kell lennie.

A tesztből egyebek mellett kiderül, hogy az optimális védelemhez egy gyereknek három egymást követő ülésre van szüksége: bébi-hordozóra, 1-4 éves korig használatosra és egy még nagyobb ülésre, amelyek kiszolgálja őt 12 esztendőskoráig. Azok az ülések, amelyeket úgy ajánlanak, hogy egy éves kortól végig jók lesznek, nem szerepeltek jól, mert nem nyújtanak elegendő biztonságot a kisebb gyerekeknek.

Kevesen tudják, hogy a legkisebb hordozóit mindig menetiirányban háttal kell bekötöni, mert izom- és csontrendszerük csak így kap elegendő védelmet frontális ütközés esetén. Az ilyen kicsiket előszereettel helyezik az első utasülésre, hogy a vezetővel állandó szemkontaktusban legyenek. Szigorúan tilos azonban ezt tenni, ha ennél az ülésnél működőképes légzsák van felszerelve, ugyanis az kirobbanva olyan ütést mérhet a gyermekre, amely végzetes következményekkel járhat.

Egy gyermekülés kapott elégtelen osztályzatot, mert a hát-támlája leszerelhető, így az oldalirányú ütközéssel szembeni védelme elégtelen. Nem mellékesen, az elégtelenre vizsgázott típus ára magas, közel 90 ezer forint, míg egy másik modell, amely jó osztályzatot kapott, kevesebb, mint 40 ezer forintért megvásárolható - olvasható a Kosár magazinban.

Bővebb információ:
Pavlovics Ágota főszerkesztő,
Kosár Magazin 70/457-6408

KÖNYVELÉS
egyéni- és társas vállalkozások részére.

LŐ-KONT
Könyvelő és Adótanácsadó Bt.
(Lehoczy László)
Baja, Akácok u. 41.
Telefon: 79/325-675

Heti bölcsesség ajánlatunk:
"AZ IGAZSÁG ERŐ NÉLKÜL, S AZ ERŐ IGAZSÁG NÉLKÜL - SZÖRNYŰ CSAPÁS"
(JOSEPH JAUBERT)

Elvezze az infravörös melegét
Az élettani folyamatok nélkülözhetetlen elemei a fény és a hő. A tömör Jade kövekbe beépített lélemlütemű különleges hőenergiát hoznak létre, amelyek mélyen behatolnak a testünkbe. A Jade kövek lazítják a feszes, görcsös izmokat végig a gerincoszlop vonalában és ezzel egy időben az infravörös sugárzás is kifejti jótékony hatását.

Teste ellazul, egészségesebbnek, energikusabbnak és frissebbnek érzi magát, mint korábban!

A gerinc az élet támasztéka
A gerinc alkotta gerincoszlopban található a szervezet egyik irányító központja: a gerincvelő. Innen lépnek ki az idegek mindkét oldalán, a csigolyák közötti nyílásokon. A test minden idege nyaktól lefelé összeköttetésben áll a gerincvelővel. A SYGORA Jade Masszázs úgy teremt meg, hogy maximális hatékonyságot fejtsen ki a központi és a periférikus idegrendszerre, valamint a hozzájuk kapcsolódó szervekre.

A Jade kövek és az infravörös meleg együttes hatása, valamint a gerinc mentén finom csúszó mozgással haladó gerincmasszázs erősíti az egész test meridiánjait (az emberi energia csatornáit) működését, és a Chi növekedését. Egyszerűen csak fektüdjön és élvezze a lazítás egyedülálló élményét, teste, szelleme és lelke felüdülését!

Hátmasszázs: 4 darab különlegesen széles és nagyméretű, állatható Jade kő görgő a hát masszírozásához. A különleges forma a hatékony masszázshatást biztosítja, és nagyfokú kényelemmel párosul. A nagy felület gondoskodik a hátra irányuló optimális hőkielégítésről.

Nyakmasszázs: A Jade kő görgőknél egy külön rugós szerkezet biztosítja, hogy a testmagasságtól függetlenül a nyakrészen is a megfelelő masszírozó hatás érvényesüljön.

Érdeklődni:
Várhalmi Barbara, 06-30-218-09-85

Szülő helyett érmet szüreteltek

Javában folyik a szüret a térségben, melyből a bajai úszók is kivették részüket. Igaz, ők nem a földeken, hanem a kecskeméti úszoda medencéjében „dolgoztak”, de a termés itt is gazdag volt. A bajaiak szinte teljes utánpótlás csapata részt vett a regionális bajnokságon, s az eredményeket elnézve bátran megállapíthatjuk, hogy az edzőként debütáló (nem is olyan régen még eredményes bajai úszó) Buczkó Anikó méltán tölti be a nyáron „nyugdíjba vonult” Bakos László helyét. A Sugovica-parti gárda tagjai kitétek magukért, számos érmet hoztak haza, és ami még ennél is fontosabb: időeredményeikben is javulást mutattak.

Regionális úszóbajnokság, Kecskemét. A Bajai Spartacus Vízúgy SC úszóinak eredményei (korcsoportok, A: 2000-ben és később születettek, B: 1999, C: 1998, D: 1997, E: 1995-96, F: 1993-94.)

Lányok. 50 m gyorsúszás. A-korcsoport: 3. Gyurinovics Fanni 43,17. B-kcs.: 4. Tinusz Fanni 48,68. C-kcs.: 2. Sárosi Nóra 41,48, 5. Szegi Boglárka 45,54. 100 m gyorsúszás. E-kcs.: 4. Lőkös Regina 1:15,76, 6. Révfy Laura 1:19,06, 8. Kemény Bianka 1:21,23, 11. Csílics Alíz 1:25,26, 12. Keller

Krisztina 1:25,56, 14. Csílics Adél 1:27,84. F-kcs.: 2. Rittgasser Adél 1:08,60. 50 m mellúszás. A-kcs.: 1. Gyurinovics Fanni 54,56. B-kcs.: 3. Tinusz Fanni 58,42. C-kcs.: 1. Szegi Boglárka 46,38, 5. Sárosi 53,46. 100 m mellúszás. E-kcs.: 6. Kemény Bianka 1:38,06, 9. Keller Krisztina 1:45,52. 50 m hátúszás. A-kcs.: 3. Gyurinovics Fanni 52,94. B-kcs.: 4. Tinusz Fanni 56,08. C-kcs.: 1. Sárosi Nóra 44,36, 2. Szegi 50,30, 3. Lőkös 1:26,24, 4. Révfy Laura 1:26,98, 6. Csílics Alíz 1:31,21. 100 m hátúszás. E-kcs.: 7. Csílics Alíz 1:35,49, 10. Kemény Bianka 1:40,13, 11. Keller Krisztina 1:40,98. F-kcs.: 2. Rittgasser Adél 1:15,58. 50 m pillangóúszás. A-kcs.: 2. Gyurinovics Fanni 56,85. C-kcs.: 2. Szegi Boglárka 45,90, 3. Sárosi 49,61. 100 m pillangóúszás. E-kcs.: 3. Lőkös Regina 1:20,26, 4. Révfy 1:24,62, 5. Csílics Alíz 1:32,79, 6. Kemény Bianka 1:33,89, 10. Keller Krisztina 1:51,93. F-kcs.: 1. Rittgasser Adél 1:11,24. 200 m vegyesúszás. E-kcs.: 4. Lőkös Regina 3:03,68, 7. Révfy Laura 3:09,46, 8. Csílics Adél 3:16,89, 9. Csílics Alíz 3:18,73. F-kcs.: 4. Rittgasser 2:52,10.

Fiúk. 50 m gyorsúszás. B-

korcsoport. 1. Sári Zsombor 41,55, 4. Goldring Bence 44,29. C-kcs.: 1. Révfy Miklós 36,76, 4. Karai Botond 40,72, 10. Galyassy Kornél 43,92. 100 m gyorsúszás. E-kcs.: 1. Csomor Cseke 1:11,39, 6. Stokker Bence 1:27,81, 9. Jenei Tamás 1:47,15. F-kcs.: 6. Karasz Gergely 1:14,21. 50 m mellúszás. B-kcs.: 1. Sári Zsombor 48,91, 4. Goldring Bence 55,20. C-kcs.: 1. Révfy Miklós 48,73, 3. Karai Botond 49,36, 6. Galyassy Kornél 54,00. 100 m mellúszás. E-kcs.: 1. Csomor Cseke 1:23,82, 8. Jenei Tamás 1:48,55, 10. Stokker Bence 1:49,15. F-kcs.: 2. Karasz Gergely 1:29,98. 50 m hátúszás. B-kcs.: 2. Sári Zsombor 47,69, 4. Goldring Bence 51,17. C-kcs.: 2. Karai Botond 47,44, 6. Galyassy Kornél 50,07. 100 m hátúszás. E-kcs.: 6. Stokker Bence 1:37,40, 9. Jenei Tamás 1:49,07. F-kcs.: 6. Karasz Gergely 1:27,82. 50 m pillangóúszás. C-kcs.: 1. Révfy Miklós 47,39. B-kcs.: 1. Sári Zsombor 54,71. 100 m pillangóúszás. E-kcs.: 1. Csomor Cseke 1:17,54. 200 m vegyesúszás. C-kcs.: 1. Révfy Miklós 3:15,18, 2. Karai Botond 3:33,20. E-kcs.: 3. Csomor Cseke 2:50,03. Edzők: Pass Ferenc, Buczkó Anikó.

Európa-bajnokságon jártak



A németországi kyokushin Európa-bajnokságon szerepelt bajai karatékák, Középen Kern Róbert 3 danos bajai karatemester, szövetségi kapitány.

Bajai versenyzők is részt vettek a hónap közepén a németországi Riesában rendezett 7. felnőtt súlycsoport nélküli és 2. junior súlycsoportos kyokushin karate Európa-bajnokságon.

A Tetsushin Dojo Baja magyar válogatott karatékái közül Szabadi István a juniorok, míg Balogh Enikő, Koltai Gábor és Orbán Tibor a felnőttek kontinensviadalán képviselte hazánkat és a Sugovica-parti várost.

A 15 éves Szabadi István a 70 kg-osok súlycsoportjában küzdött a minél előkelőbb helyezéért. A nyolcaddöntőben hosszabbításban, bírói döntéssel jutott be a negyeddöntőbe, ahol ugyanezen „forgatókönyv” alapján szenvedett vereséget. Szabadi István az 5. helyen zárta élete első nagy nemzetközi versenyét.

A felnőtt nőknél Balogh Enikőnek nagyon erős me-

zőnyben kellett helyállnia. A legjobb 16 közé jutásért vívott összecsapást a hosszabbításban megnyerte, ám a nyolcaddöntőben a későbbi bronzérmes bolgártól hosszabbításban és bírói döntéssel kikapott.

Koltai Gábor az első meccsen, melyen a legjobb 32 közé jutásért küzdött, alulmaradt és búcsúzott a további küzdelmektől. Orbán Tibor a legjobb 32 közé jutásért egy litván karatékát győzt le, majd a következő fordulóban - egy nagyon kemény, szoros összecsapás végén - a bírók ellenfelét (egy francia versenyzőt) hirteték ki győztesnek 3-2 arányban.

Kern Róbert 3 danos karatemester, a Tetsushin Dojo Baja klubvezető-edzője és a magyar férfiválogatott szövetségi kapitánya így értékelte tanítványai Európa-bajnoki szereplését: - Mindannyiukkal elé-

gedett vagyok. Mondom ezt annak ellenére, hogy érem nélkül tértünk haza. Szabadi Istvántól ez a junior EB-5. helyezéssel nagyon biztató eredmény, főleg ha tudjuk, hogy ilyen kaliberű versenyen eddig még soha nem indult. Balogh Enikő ugyan nem lett helyezett, de mivel az utóbbi két évnek legjobb teljesítményét nyújtotta a kegyetlenül erős mezőnyben, csak gratulálni tudok neki a teljesítményéhez. Jó úton halad. Koltai Gábor munkahelyi elfoglaltsága miatt keveset tudott edzeni a kontinensverseny előtt. Ennek ellenére ott kellett lennie, mert számára most a rutinszerzés a legfontosabb. Orbán Tibornak nem volt könnyű feladata. Jól meccselt, ez a teljesítmény most ennél volt elég. Ez így jó volt, dolgozhatunk tovább.

L. Cs.

Szerbiában is vitézkedtek

CSELGÁNCSS Atom Kupa, Paks. A Bajai Judo Club dzsúdósainak eredményei. Serdülők, 60 kg: 7. Kovács Krisztián. 66 kg: 5. Végvári Martin. 48 kg: 5. Korhecz Lilla. Diák A-korcsoport, 49 kg: 2. Vass Antal. Diák C-kcs., 45 kg: 3. Haincz Krisztián, 55 kg: 1. Kozma Koppány. A bajaiak egyik nagy tehetsége, Vass Antal sérülést szenvedett a paksi verseny döntőjében. Nem tudta folytatni a küzdelmet, ráadásul - mivel gyógyulása hosszabb időt vesz igénybe -, úgy tűnik, hogy az idei országos bajnokságokon sem vehet részt.

Tóth Péter emlékverseny, Eger. A Bajai Judo Club cselgáncsozói eredményei. Diák C-korcsoport, 55 kg: 1. Kozma Koppány, 2. Sánta György. 42 kg: 2. Vass Balázs. 39 kg: 3. Vancsura Bodó. Diák B-kcs., 29 kg: 1. Zsellér Martin. Serdülők, 60 kg: 2. Végvári Martin. 55 kg: 7. Hidas Milán. 48 kg: 3. Korhecz Lilla. Edzők: Andrási Barna, Rudolf Tibor.

Ifjúsági nemzetközi verseny, Becse (Szerbia). A Bajai Judo Club dzsúdósainak eredményei, 60 kg: 3. Szurok Zol-



Felvételünk Egerben készült, ahol - akárcsak Szerbiában - a bajai dzsúdósok nem csak tenyerüket, de nevégyüket is letették.

tán, 5. Pécsi Viktor. 73 kg: 1. Köller és Kurityák súlycsoportja szerb válogatott cselgáncsozóját győzte le.

Köller és Kurityák súlycsoportja szerb válogatott cselgáncsozóját győzte le.

Varga Tamás Európa-bajnok!

Remek eredménnyel zárt az elmúlt hétvégén Lengyelországban rendezett evezős Európa-bajnokság!

A Varga Tamás (Démász Bajai Spartacus Vízúgy SC) és Hirling Zsolt (Vác Városi Evezős Club) alkotta duó magabiztosan utasította maga mögé a férfi könnyűsúlyú két-párevezősök mezőnyét és Európa-bajnoki aranyérmét szerzett Poznanban. A 2005-ben világbajnoki aranyérmes Varga, Hirling kettős az előfutamban és a középfutamban is remekelt, mindkettőt megnyerve jutott be a döntőbe, ahol rajt-cél győzelmet aratott.

Itt a második próba: lehet túrázni, és nem agyagot túráztatni!

A bajai Gyaxi DSE a 7. próbát Baja-Peking 2008 tömegsport-akcióját gyalogtúrával folytatja október 6-án, szombaton. Ez lesz a második próba, a 10 kilométeres Galagonya túra. A résztvevők autóbusszal utaznak Szálkára, a túra innen indul majd. A találkozó október 6-án reggel fél 8-kor lesz a Vonatkertben, indulás 8 óra, visszaérkezés a Vonatkertbe 14.30 és 15 óra között. Érdeklődni, részvételi díjat befizetni a vonatkerthi gyakorló iskolában lehet (új szárm, emelet: 232. szoba).

Őt ki fogja támogatni?

Émlékeznek még rá? Aki évek óta figyelmesen kíséri a bajai sportolók eredményeit, az biztosan emlékszik Faldum Berenikére.

A roppant tehetséges bajai kajakoslány ugyan már néhány éve nem bajai színekben szállítja a kiváló eredményeket, de ettől még bajai lányról van szó! A 22 éves Faldum Bereniké első nagy hazai és nemzetközi sikereit még a Bajai Spartacus színeiben érte el, innen igazolt a tolnai Tolnatext együtteséhez. Egy időben együtt edzett a világsztár magyar kajakoslánnyal, ő is ott volt a Fábriáné Rozsnyói Katalin szövetségi edző által irányított „aranygyárban”, jelenleg ismét a tolnaiak versenyzője.

Érdemes megjegyeznünk a síkvízen és a maratoni távokon egyaránt kiváló Faldum Bereniké eddigi sikerlistáját, mert az már most is impozáns.

Íme az eddigi nemzetközi kajak versenyeken Bereniké által begyűjtött éremhegy: maratoni világbajnok (2004, K-2), maratoni világbajnoki bronzérmes (2006, K-2), maratoni világbajnoki ezüstérmes (2007, K-2), maratoni Európa-bajnok (2007, K-2), síkvízi Európa-bajnoki bronzérmes (2004, K-4 1000 m), U23-as Európa-bajnoki ezüstérmes (2004, K-2 1000 m), ifjúsági síkvízi világbajnoki bronzérmes (2003, K-4 500 m), ifjúsági maratoni világbajnok (2003, K-1), ifjúsági maratoni világbajnok (2002, K-1), ifjúsá-

gi maratoni Európa-bajnok (2003, K-1), ifjúsági síkvízi Európa-bajnok (2002, K-1 500 m), ifjúsági síkvízi Európa-bajnoki ezüstérmes (2002, K-1 1000m).

Ez ám a sikerlista! Émlékeznek még a kiváló bajai cselgáncsozóra, az 1990-es évek végén Ausztráliába kivándorolt olimpijonunkra, Pekli Máriára? Persze, hogy emlékeznek, hiszen bajai sportbarát úgy még sohasem szurkolhatunk az állampolgárságú sportolónak, mint a 2000-es sydney-i olimpián! A szenzációsan versenyző Pekli Mária akkor bronzérmet nyert, s arra az olimpiai éremre a bajaiak is nagyon büszkék voltak.

Nos, nagyon nagy a valószínűsége, hogy a 2012-es londoni olimpián is szurkolhatunk majd egy aranyos bajai lánynak, Faldum Berenikének. A londoni olimpia kajakdöntőjének közvetítése közben egy olyan bajai lányért szurkolhatjuk-le a televíziót az állványról, aki ugyan nem bajai versenyzőként harcolta ki az olimpiai indulási jogot, de mindig is a Sugovica-parti város kiváló sportolója maradt!

Hosszú és rögs az út a londoni olimpiáig, sok pénzbe kerül a felkészülés. Berenikének erre jelenleg kevés támogatója van. Reklámértéke viszont már most hatalmas, elvileg nem lenne rossz befektetés őt támogatni. A sportbarát bajai vállalkozók elgondolkoznak.

Lőrinczi Csaba



Kaiser Adrián bajai kenu (felvételünkön elől) kis híján érmet nyert a Lengyelországban rendezett kajak-kenu Európai Olimpiai Reménységek Versenyen. A magyar válogatott bajai sportolója kenu egyesben az 1000 méteres távon a 4. helyen végzett, míg csapattársaival C-2 500 méteren a 7., C-4 1000 méteren pedig az 5. helyen zárta a nemzetközi viadalt.



Szerkesztői levél

Gabriele Pauli, Angela Merkel német kancellár asszony pártjának egyik tagja javasolta a minap, hogy 7 évre korlátozzák a házasságkötések érvényességét. A minden bizonnyal rossz tapasztalatokkal rendelkező hölgy javaslata meglehetősen érdekes.

Ma Magyarországon minden második házasság végződik válással. Jónéhány barátom élt évekig békés, nyugodt, látszólag megértő, majd végül mégis válással végződő házasságban. Legutóbb éppen egy nagyon kedves ismerősömről, akire mindig hálással és szeretettel gondolok, bár nem találkoztam vele évek óta, és akinek élete, házassága példaértékű volt számomra, hallottam, hogy közel 25 évi házasság után elvált. A nyár eleji osztálytalálkozónkon a lányokkal együtt számoltattuk, hogyan növekszik minden öt év után az elváltak, gyereküket egyedül nevelők száma. A frissen elváltak haragja, gyűlölködése, vagy a néhány éve egyedül lévőknél mindenáron-partner-keresése, a rég elváltak keserű benyugvása az egyedülletbe, megdöbbentő volt. Még szörnyűbb baráti házaspárokat látni, hogyan "ölik" egymást szavakkal, melyek jobban fájnak, mint bármilyen más. Látni, hogy egyetlen cél van már csak előttük, mielőtt elhagyják egymást, még utójára jól megbántani a másikat. Érezni az örökös feszültségeket, vagy a legrosszabbat, amikor már nem együtt, csak egymás mellett élnek. Közönyben, érdektelenül, szeretet nélkül, rideg átnézéssel a másikon. Amikor a veszekedésekben, vitákban nem partner a másik, hanem ellenség. Amikor a közös élmények, nevetések, meghitt összebújások a rég elmúlt kódéba vesznek, mintha nem is lettek volna. Amikor már nem értik, hogy a különböző vélemény nem a másik véleményének ellentétét jelenti, és azon nem tűnődnek el, mit mondott a másik.

Ha megkérdeznék, maguk sem tudnák megmondani, hogyan jutottak idáig, csak egyet tudnak, a problémák megoldhatatlanok. A könnyebb utat választják: megfutamodnak, ahelyett, hogy megoldást keresnének. Már nem tudják, nem is akarják elfogadni a társukat, hát elválnak.

Pedig családban élni jó, és a házasság sohasem magától megy tönkre. A házastársak teszik tönkre a meg nem értéssel, az önzéssel, a másikra figyelés hiányával, pénzhiánnyal, rohanó életmóddal, amiben nem jut idő a társra, gyerekekre.

Ezt oldaná meg Gabriele javaslata? Mire lenne ez megoldás? Abban bízhatnának a felek, hogy csak 7 évig kell kibírniuk egymással, hét évig szabadon gyűlölhetik egymást, majd a hetedik év végén búcsút sem intve távoznak? És mi lesz hét év után a gyerekekkel?

A legnagyobb baj pedig az, hogy nemcsak a házastársak kapcsolata oly romlandó. Sajnos, nem állunk sokkal jobban egyéb kapcsolatok terén sem. Hol van már a tanár-diák, orvos-beteg, kereskedő-eladó, ügyintéző-ügyfél kölcsönös tisztelet, megbecsülés, vagy uram bocsá! kedvességen, emberségen alapuló kapcsolata?

Talán mi magunk is tehetnénk érte, ott, abban a közösségben, ahol élünk. A családban, reggeli viharos készülődések idején, oviban délutánonként, a munkahelyünkön, a sarki kis üzletben, ahová mindennap betérünk vásárolni. Nem kellene nagy tettek, csak apróságok. Higgyék el, próbálják ki: ha rámosolygunk rá a világra, s a világ visszamosolyog ránk! Talán többet segít, mint várni a hetedik év végét.

Szoptatás: a gyermek a legjobb indítást kapja az életben ANYATEJES VILÁGNAPOT ÜNNEPELTEK BAJÁN

Az Egészségügyi Világszervezet (WHO) azt javasolja, hogy a gyermek hat hónapos koráig kizárólag anyatejet kapjon, egy éves korig a táplálék túlnyomórészt anyatej legyen, helyi élelmiszerekkel kiegészítve. A gyermek két éves koráig, vagy annál tovább is tarthat a szoptatás időszaka. A szoptatás abbahagyásának idejét a gyermekre bízhatjuk, kivéve, ha az elválasztásnak komoly egészségi indoka van, vagy, ha az anya már tehernek érzi a szoptatást. Az anyatejes táplálás következtében a gyermek a legjobb indítást kapja az életben: nincs más olyan módja a csecsemőtáplálásnak, ami ennyire megbízhatóan biztosítaná a gyermek egészségét és testi, lelki fejlődését - áll a WHO ajánlásában.

Baján szeptember 10-én tartották az anyatejes világnaphoz kapcsolódó városi rendezvényt. Az immár hagyományos programra kisgyermekes anyukák, várandós kismamák és nagymamák látogattak el a Petőfi-szigeti Ifjúsági Házba. E napon az anyukák hasznos tanácsokat kaptak az anyatejes tápláláshoz, megismerték a szoptatás a gyermekre és édesanyjára kiható előnyeit. A helyszínen két szoptatási tanácsadó adott szakmai segítséget a kismamáknak. Elsőként Hárs Judit beszélt a szoptatás óriási, semmivel nem pótolható szerepéről. Csodálatos szavakkal mutatta be az anyatej értékét, melynek minden cseppje kincs. Szavai: "A szoptatásban szívünk-lelkünk benne van. Mindig kéznél van. Utánozhatatlanul egyedi, és csak a miénk." Nagy tetszést és óriási tapsot váltottak ki az édesanyjakból. A továbbiakban dr. Koch Zsuzsanna főorvosnő, a rendezvény meghívott előadója röviden így foglalta össze az anya-gyermek érzelmi kapcsolat, melegség és szeretet teljes gondoskodás mellett fellelhető előnyeit: - A kizárólagosan szoptatott csecsemők között szinte soha nem találni vérszegénységet. Ritkábbak és gyorsabb lefolyásúak a felső légúti és az emésztőrendszeri érintő fertőző betegségek. A szoptatás hosszú távú előnyökkel is jár. Csökkentik egyes daganatos megbetegedések, az inzulinfüggő cukorbetegség, a fogfejlődési rendellenességek, egyes beszédhibák és az elhízás kialakulásának esélyét. A kismamák azt is

megtudhatták, hogy az anya számára is előnyös, ha szoptatja gyermekét. Kényelmes, egyszerű, nem igényel eszközöket. Az anyatej mindig rendelkezésre áll, megfelelő hőmérsékletű és steril. Azok az anyák, akik tartósan szoptatnak, fokozottabb védelmet élveznek vérszegénység, mell- és petefészekrák, valamint csonttritkulás ellen. A legtokéletesebb tápszer sem pótolhatja az anyatejet. A szoptatás az anyának és a gyermeknek olyan élményt nyújt, amely az üvegből való táplálás során nehezen jöhet létre. Sajnos, ennek ellenére viszonylag kevés az olyan anya és gyermek, akik zavartalanul, vagy kellő támogatás mellett élik át a szoptatás időszakát. Még ritkább az, hogy a teljes elválasztás csak akkor következik be, amikor a gyermek már maga is kiontó szopás iránti igényét.

Végezetül talán magától adódik a kérdés, meddig szoptassa az anya a gyermekét? Sok tévhit kering a hosszútávú szoptatás káros mivoltáról. (Egyébként hallani olyan történeteket, hogy a már óvodás-korú gyermek anyja után viszi a kissámlit és arra ülve kéri a cicikét.) A tapasztalatok, és a legújabb kutatások azonban azt mutatják, hogy

az egy éves kor utáni szoptatás számtalan előnyvel jár, mind a gyermek, mind az anya számára. Ezek közül a legfontosabb a gyermek immunológiai védelme, a későbbi krónikus betegségek megelőzése, az anya-gyermek kapcsolat elmélyítése, az anya védelme emlőrák és csonttritkulás ellen, és a testvérek közötti nagyobb koreláció biztosítása. Ha külső (pl. munkabaállítás, tervezett műtét stb.) vagy belső (érzelmi) ok miatt az anya akarja megszabni a teljes elválasztás idejét, akkor csökkentse fokozatosan a szoptatások számát. Munkába állás, bölcsődebe iratás miatt azonban nem kell a gyermeket elválasztani: a reggeli - esti szoptatást még hosszú hónapokig meg lehet tartani, állítják a szoptatási szakértők.

A nagyszerű előadások után a babaúzás előnyeiről hallhattak néhány szót a jelenlévők, majd következett a kicsinyek körében óriási sikert aratott Frederico és Bonifác műsora. Az apróságok még tánra is perdültek a bohókás, vidám dallamokra. DA



SKODA
SIMPLY CLEVER. EGYSZERŰEN NAGYSZERŐ.

Skoda Octavia Tour és Octavia Combi Tour
modellek akár 700 000 Ft kedvezménnyel!

Őszi árzuhanás a Kévs Autónál:

A klímával, ABS-szel, elektromos ablakemelővel, elektromos tükrökkel, 2 légszakkal, központizárral és más extrákkal felszerelt Skoda Octavia modellek megvásárolhatók 2.999.000.-Ft-tól Roncsbeszámlással kezdő részlet nélkül is! Ne hagyja ki!

A megjelölt kedvezmény a Combi modellre vonatkozik! A képen látható modell illusztráció.

-700 000 Ft

Az Ön Skoda-márkakereskedője:
Kévs Autó

6230 Soltvadkert, Kossuth u. 112.
Tel.: (78) 581-030, (30) 367-9003
www.kevasauto.hu

NYÍLT NAPOT SZERVEZTEK A NAPPÉNY LAKÓPARKBAN

"Gyertek ki ti is, nagyon jó, hatalmas, nyugodt, csöndes zöld tér, nagy játszótér van itt! Mi még itt leszünk egy ideig, gyertek, hozd a kicsiket is!" - telefonált mellettem egy anyuka, miközben kislányát hintáztatta. Az enyémet én is alig tudtam leimádkozni a libegőhöz hasonló, vastag fémhuzalon lecsúszó ülőkeről. Több mint egy óráig játszóterezés után már szerettem volna megnézni a lakásokat is, de mivel a gyermeket ez nem nagyon érdekelte, kompromisszumot kötöttünk: ő lent maradt, az arcfestős nénié, és festetett az arcára egy bájos cicacrot, én pedig lakásokat néztem. A férfiaknak is akad elfoglaltság, a lakásmustra után focimeccsen mérhették össze erejüket, vagy szurkolhattak a különböző csapatoknak.

Majd jutalom és pihenés gyanánt, az ott lakóknak kialakított szabadtéri főző és pavilon helyiségekben fogyaszthatták el a finomságokat, amikkel mindenkit vártak.

Szeptember 15-én szervezték a második nyílt napot Baján, a Rittgasser Lakóparkban. A rendezvényre vártak minden olyan érdeklődőt, akik csendes, nyugodt helyen, alacsony áron, kiváló minőségű, új építésű lakást szeretnének vásárolni.

Az érdeklődőket kisebb csoportokra osztották, és szakértők vezették végig a lakóparkon, bemutatva a kínálatot. Gyönyörű, kisebb és nagyobb, változatos tervezésű lakásokat láthatunk ezen a napon mindannyian, akik kilátó-

gattunk ide, és első kézből kaphattunk információkat, hiszen a nyílt nap során már beköltözött lakók is szívesen megosztották tapasztalataikat, tőlük is bármikor kérdezhettünk. A lakóparkban tett séta jó alkalmat nyújtott arra, hogy a vendégek megismerjék a lakópark minden területét, például a több mint 2000 m²-es játszótérrel és séta után megpihenjenek a zöld tereken. Lenyűgöző, hogy évről évre mekkora fejlődés látható. Itt tényleg megvalósul az igazi lakópark fogalma!

A Nappény Lakópark építője, a Rittgasser és Müller Kft számára elsődleges, hogy minőségi anyagokkal dolgozzanak, az alapozástól kezdve a hőszigetelésen át a saját gyártású műanyag nyílászárók beépítéséig. A látogatók a nyílt napon saját maguk győződhetnek meg ezeknek az anyagoknak a minőségéről, sőt az épülő ütemet bejárva a kivitelezési munkálatokat is szemügyre vehették.

A Nappény Lakóparkban már közel 50 otthon lett gazdára, így Baja déli részén szinte már önálló városrészé fejlődött a majd 22 hektáron elterülő életter. Az önálló életvitelű lakóterület fokozatos kialakítása során olyan környezet épült-épül itt, ahol a lakók kényelmének és a zöld környezet háborítatlan élvezetének megteremtése a fő szempont.

Az építető a tájékozódásban "minden egy helyen elvet" még a nyílt naphoz kapcsolódó vásárlási kedvezménnyel töltötték meg.

A számtalan lakáshitel konstrukció közül nehéz kiválasztani a legkedvezőbbet, ezért a nyílt napon hiteltanácsadók segítettek eligazodni a hitelek világában.

Aki sajnos lemaradt arról az eseményről azért ne búsuljon, telefonos egyeztetés után biztos szívesen mutatják meg minden érdeklődőnek a város igazi lakóparkját. (X)



KÖZÉLETI KÉPZÉS BAJÁN CIGÁNY VEZETŐKNEK

2007. szeptember 14-én a Bajai Cigány Kisebbségi Önkormányzat közéleti képzést szervezett a Bács-Kiskun megyei cigány kisebbségi vezetők részére Politika, közélet, közigazgatás címmel. A képzésre a bajai Nemzetiségi Központban került sor.

Horváth Szilveszter a Bajai Cigány Kisebbségi Önkormányzat elnöke köszöntötte a megjelent vezetőket, a vendégeket és az előadókat. Beszédében kiemelte a képzések fontosságát, amellyel a kisebbségi vezetők információja és ismeretei tovább bővíthetnek, ezáltal hasznosíthatóvá válnak közösségeik számára.

Dankó Miklós "Roma fiatalok oktatási rendszerbe történő integrációja" címmel tartott előadást. Az előadás közben lehetőség volt kérdezni, így a végére parázs vita alakult ki a cigány gyermekek oktatásáról, arról, hogy jó vagy rossz a külön roma óvoda vagy iskola létrehozása, így a saját maguk által történő elkülönülés. A vita során pozitív példaként és sikerként értékelték más nemzetiségi kisebbségek saját oktatási rendszerének kiépítését. Itt került megemlíésre a bajai Német Nevelési Központ, valamint a hercegszántói horvát iskola mint pozitív példa. A Ghandi Gimnázium is példaértékűnek és követendőnek tűnt a megjelent vezetők vitájában. A vezetők azonban megegyeztek abban, hogy csak abban az esetben érdemes Bács-Kiskun megye területén egy, vagy több cigány oktatási központot kialakítani, ha abban, színvonalas és minőségi oktatás biztosítható.

A második előadást is Dankó Miklós tartotta "A 2007-2013-as időszakra megnyíló Európai Unió forrásokról-pályázati tanácsadás" címmel. Az előadás után itt is vita bontakozott ki, amely során több cigány vezető is elérhetetlennek érezte a pályázatok megvalósulását. Legfőbb kifogásként az önrő hiánya merült fel a kisebbségi önkormányzatok részé-

ről, hogy az évi 640.000 Ft állami költségvetésükből képtelenség önrészt biztosítani egy több tíz milliós projekthez. Az előadó elismerte ezen nehéz körülményeket és feltételeket, de biztatta a résztvevőket, hogy akik első körben nem csatlakoztak Leader-programhoz azok mindenképp tegyék meg, mert saját településeiken a vállalkozókkal és az önkormányzatokkal összefogva egy-egy lokális program sikere lehet és új munkahelyek teremtésére is lehetőséget kínál.

A harmadik előadást Albert Iván publicista tartotta "A kisebbségek megjelenése a sajtóban és médiákban" címmel. Az előadó ismertette a média különböző típusait, és annak új megjelenési formáit. Ezen kívül beszélt a kampányok során befolyásoló hatással lévő újgenerációs kommunikációs és média típusokról, bemutatva azokat amerikai és nyugat-európai példákon keresztül. Eles vita alakult ki, amikor az előadó ismertette a cigány-ellenes internetes portálokat. Beszél továbbá az alternatív információforrásokról a média területén. Az előadást követően a megjelentek közül jeleztek néhányan, hogy szükség van több kistérséget átfogó cigány honlap indítására, amely főként a hagyományörzésre, és cigány kultúra megjelenítésére épülne.

A résztvevők elmondták, hogy szívesen vennék részt hasonló képzéseken, a bajai CKÖ elnök pedig ígéretet tett arra, hogy ez nem az első és egyetlen képzés volt, a pályázati lehetőségekhez mérten szívesen folytatná ezt a megkezdett képzési folyamatot. Fontosnak tartotta, hogy a cigány kisebbségi vezetők hasonló képzések során az alapoktól sajátítsák el a politika, közélet és közigazgatás ismeretanyagát, amely által szakszerűbben lesznek képesek ellátni vezetői feladataikat és segíteni a rászoruló problémáinak megoldását. Albert Iván